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SAFETY INSTRUCTIONS

Note: After opening the package, please ensure that no parts are missing or damaged. If parts are missing or damaged, do not use the machine and send it
back to your dealer.

Important: This manual must always accompany the equipment upon its resale.

¢ To ensure proper and safe operation of this equipment, the operator must read and understand these instructions before first use.
¢ This manual should be kept close in a safe spot and be made available to all operators of this machine.

o All electrical sockets must be earthed.

¢ No power cord should be used for transporting or fixing the equipment.

Don’t pull the power cord on the sharp edge and don’t press the power cord.

e The power supply voltage must be the same as the voltage given on the model board.

¢ To avoid hazards, all installation and replacement of components can only be carried out by authorized customer service personnel.

e Electrical connections can only be performed by electrical professionals, and please comply with state regulations for this.

¢ The pump must be connected with a current type leakage current breaker which carry a rated leakage current of no more than 30 MA.

e Check the connection of the plug before running. If the wire is damaged, it must be replaced by the manufacturer, the agent or the relevant technical
personnel to avoid any danger.

¢ The device is suitable for children at eight or older. People with sensory or physical disabilities or deficiencies are required to use under supervision or
knowledge of safety, use and danger. Children are not allowed to wash or maintain equipment without supervision.

¢ Liquid contamination may be caused by leakage of lubricating oil.

e The water pump can be connected with a shock proof plug installed in accordance with the regulations.

¢ Do not use pumps when there is someo he water.

e When cleaning and maintaining, ple nect the water pump from the main power supply.

Please contact technical staff in the case

Connectors for power plugs and extension made sure that they are watertight and must not be placed in the water. Furthermore, connectors

cannot be placed on the ground. It is recommeénd nsuri that the outlet is at least 60 mm from the ground.

Failure to follow these safety instructions can lead to electrical shock,
= which endangers the life of the operator or of bystanders.

A BN
Do not repair the power cord if there is any external damage to the
power cord or plug. Danger of electrical shock.
M

Risk of equipment damage: The maximum grain size mentioned in
A the technical data does not refer to gravel but to material that can be
dissolved in the pump. Suction of gravel can cause the pump to fail.

Danger!

Attention!

INSTALLATION

Sufficiently long and strong ropes should be attached to the handle before first use. Mimme
can be used to balance the pump.

The equipment requires an area of at least 60x60cm.
Submersion depth of equipment is written in technical data.
When installing the equipment, make sure that the suction opening will not be blocked by for

the liquid, the rope along with a handle

to keep the equipment stable.

SPECIFICATIONS
‘ * The manufacturer reserves the right to make minor changes to product
TeChnlcal Data design and technical specifications without prior notice unless these
hanges significantly affect the performance and safety of the products.
Model NP1010 NP1020 NP1030 NP1060 NP1130 The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold
in your hands may also concern other models of the manufacturer's
Nominal voItage 230\// 50Hz 230\// 50Hz 230\// 50Hz | 230V / 50Hz | 230V / 50Hz product line with similar features and may not be included in the product
you just acquired.
Nominal OUtPUt 400W 750W 550W 1100W 1300W * To ensure the safety and reliability of the product and the warranty
alidity, all repair, inspection, repair or replacement work, including
Protection type IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 maintenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.
Max. supply height 8m 8.5m 7m 10.5 11m ) : , )
* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the
. product with non-provided equipment may cause malfunctions or even
Max. conveying amount 7000 L/h 12500 L/h 10000 L/h 16500 L/h 25000 L/h serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be
- liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming
Max. submersion depth 7m 7m 7m 7m 7m equipment.
Max. grain size 5mm 5mm 35mm 35mm 40mm
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SET TOGGLE SWITCH

- Achange-over switch is a device that can be steplessly adjusted. For this, you first need to loosen the screws. The position control height of the switch water

can be set by stepless adjusting the length of the power line.

- Please check the following items before the pump starts running:

¢ A float switch must be installed so that it is easy to switch between the ON and OFF switching points. This should be checked, and the floating switch should
be carefully picked up and put down again. When you do this, pay attention to the switching status of the switch.

Ensure the distance between the top of the floating switch and switch line card buckle is not too small. If the distance is too small, it cannot guarantee normal
work.

e When you set up the float switch, make sure that the switch does not touch the base before the pump is opened. Warning: There is a risk of dry running.

e Set the switch to automatically control the height of the water level by adjusting the position of the float switch cable at the card line.

Risk of equipment damage.

Do not lift the pump by cable or pressure hose, because these cables
weion OF pressure hoses are not designed for tensile strength from pump

weight.

For rope handling, do not operate the pump without the pressure

hose to prevent the pump from twisting around its longitudinal axis.
A In continuous use of a pump with a rope, the condition of the rope
must be checked periodically, as it may break with increasing use
time.

Attention!

CONNECTING PRESSURE PIPE

Screw the pressure pipe onto the pressur

Il joint connections must be sealed with a threaded sealing stripe.

e When using the hose, screw the right hose e pressure connector.

Secure the hose firmly to the hose adapter and sec hose clamp.

If it is used occasionally, please use a suitable pipe. ith a check valve is recommended for use in a fixed position. This can be done at the close

of the machine to prevent liquid backflow.

Use a strong rope to connect the handle of the pump and di
bubble formation to prevent the bubbles from being sucked in.
Put the equipment down slowly, and once the pump is submerged, it
The pump is arranged at the bottom of a liquid container.

Fasten the end of the rope after lowering so that the pump can also be ha d when hanging on the rope.
The pump can work after the device is connected to the main power source.

id to be conveyed at a certain angle, so that the lower side of the device has no

sted again.

o
The pump is not designed to transport corrosive substances,
flammable and explosive substances such as gasoline, petroleum,

A nitro diluent, grease, oil, brine and toilet equipment sewage, as well

feeient - 35 low mobility mud sewage. The temperature of the liquid cannot

exceed 35°C.
\\ W" O
TROUBLESHOOTING

’ N
In most cases, you will be able to troubleshoot problems easily by yourself. Before you contact W refer to the following table for technical support. This
will help you save a lot of work and possible expenses.

Problem Causes Solution
I:r?n%tlmp 1. Unconnected power. 1. Check power supply.
start 2. The float switch is not turned on. 2. Lift the boat switch up.
1. Inlet obstruction. 1. Clean the inlet.
No water. 2. The pressure hose is bent. 2. Adjust the hose.
The pump 1. Put the pump in the
cannot 1. The floater cannot sink. vertical well bottom
close. correctly.
1. Inlet obstruction.
Flow rate is 2. Debris and particles cause the  |1. Clean the inlet.
00 low. wear of a critical part of the pump |2. Clean the pump and
) which reduces the flow of the replace worn parts.
pump.

1. If the water is too dirty, the
The pump |pump may stall, and the heat
stops protector will cut off the water
working pump motor power supply.

after a short|2. If the water temperature is too
period of  |high, the heat protector will cut

1. Disconnect the main
power supply and clean
the water pump.

2. Ensure that the
maximum water
temperature does not

time. g:fptphliwater pump motor power | o4 3cec
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CLEANING

e Clean the equipment from the outside.
¢ Flush with clean water.
e Use brush and detergent to remove stubborn impurities.

e Immerse the pump into a container with clean water, open and run it for a while, then flush it in the pump.

Before using the pump again, clean it first to prevent any possible
A dirt residue from building up which could negatively affect the
equipment’s operation.

Attention!

STORAGE

o If there is a risk of frost, remove equipment and accessories and clean and store it in a place protected from frost.

Risk of equipment damage: Frost will destroy electrical appliances
&= and accessories, because they always contain water.

DESCRIPTION OF THE EQUIPMENT AND INTENDED USE

This tool is an electric pump. It is used for p
When installed at the bottom of the sha
The electric pump can also be used for

ing water and in other similar water applications, mainly in basements.
mp prevents seeping in the basement.
drainage, for example in the household, agriculture, gardening, pipelines and other suitable applications.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the to}
recyclable materials and can be disposed accordingly. The too
environmental friendly and differentiated because of availabl

ivered in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of
lastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove
ilities.

A

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with househ&ﬂ Prial!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electronic equipment and its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life mu collected separately and returned to an environmentally compatible

I  rccycling facility.

o)
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

Remarque : Aprés avoir ouvert I'emballage, assurez-vous qu'aucune piece ne manque ou n'est endommagée. Si des pieces sont manquantes ou
endommagées, n'utilisez pas la machine et renvoyez-la a votre revendeur.

Important : ce manuel doit toujours accompagner I'équipement lors de sa revente.

* Pour garantir un fonctionnement correct et sdr de cet équipement, |'opérateur doit lire et comprendre ces instructions avant la premiere utilisation.
e Ce manuel doit étre conservé dans un endroit siir et étre mis a la disposition de tous les utilisateurs de cette machine.

e Toutes les prises électriques doivent étre mises a la terre.

e Aucun cordon d'alimentation ne doit étre utilisé pour transporter ou fixer I'équipement.

e Ne tirez pas le cordon d'alimentation sur le bord tranchant et n'appuyez pas sur le cordon d'alimentation.

La tension d'alimentation doit étre la méme que celle indiquée sur la carte du modele.

e Pour éviter tout danger, l'installation et le remplacement des composants ne peuvent étre effectués que par le personnel de service aprées-vente autorisé.

Les raccordements électriques ne peuvent étre effectués que par des professionnels de I'électricité, et veuillez vous conformer aux réglementations
nationales en la matiere.

¢ La pompe doit étre raccordée a un disjoncteur de courant de fuite de type courant, dont le courant de fuite nominal ne dépasse pas 30 MA.

Vérifiez le branchement de la fiche avant d'utiliser I'appareil. Si le fil est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, I'agent ou le personnel
technique compétent afin d'éviter tout danger.

L'appareil convient aux enfants a partir de huit ans. Les personnes souffrant de handicaps ou de déficiences sensorielles ou physiques doivent utiliser
I'appareil sous surveillance ou en ayant connaissance de la sécurité, de I'utilisation et du danger. Les enfants ne sont pas autorisés a laver ou a entretenir
I'appareil sans surveillance.

e La contamination liquide peut étre causéegdar une fuite d'huile de lubrification.

e La pompe a eau peut étre raccordée ad‘aide d'une fiche anti-chocs installée conformément a la réglementation.

e N'utilisez pas les pompes lorsqu'il y a quelqu’uf dans |'eau.

e Lors du nettoyage et de I'entretien, veuillez débranehi@nrla pompe a eau de I'alimentation électrique principale.

¢ Veuillez contacter le personnel technique en cas'dexdommages a I'équipement.

e Les connecteurs pour les prises de courant et les rallongesdoivent étre étanches et ne doivent pas étre placés dans I'eau. En outre, les connecteurs ne
peuvent pas étre placés sur le sol. Il est recommandé dé veilléFa e que la prise soit a au moins 60 mm du sol.

Le non-respect de ces consignes de sécurité peut entrainer un choc
ot €lectrique, qui met en danger la vie de I'opérateur ou des personnes
présentes.

A Ne réparez pas le cordon d'alimentation s'il y a des dommages
externes a |'appareil. Le cordon ou la fiche d'alimentation.
Risque de choc électrique.

Danger |

Risque d'endommagement du matériel : La granulométrie maximale
A mentionnée dans les caractéristiques techniques ne se réféere pas au
ntentn! - gravier, mais a un matériau qui dissous dans la pompe. L'aspiration
de gravier peut provoquer une défaillance de la pompe.

INSTALLATION

Des cordes suffisamment longues et solides doivent étre attachées a la poignée avant la premiérgfutilisation. Lorsque la pompe est immergée dans le liquide,
la corde et la poignée peuvent étre utilisées pour équilibrer la pompe.

L'équipement nécessite une surface d'au moins 60x60cm. La profondeur d'immersion de I'équipemght est indiquée dans les données techniques.

Lors de I'installation de I'équipement, assurez-vous que |'ouverture d'aspiration ne sera pas bloquée par des objets étrangers afin de maintenir I'équipement
stable.

SPECIFICATIONS
L R * Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures
Données technlques a la conception et aux spécifications techniques des produits sans
préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére
Modele NP1010 NP1020 NP1030 NP1060 NP1130 significative les performances et la sécurité des produits. Les pieces
décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos
Tension nominale 230V / 50Hz | 230V /50Hz | 230V / 50Hz | 230V /50Hz | 230V / 50Hz |mains peuvent également concerner d'autres modéles de la gamme de
produits du fabricant ayant des caractéristiques similaires et peuvent
Sortie nominale 400W 750W 550W 1100W 1300W ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.
Type de protection IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 * Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de
la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation
. ou de remplacement, y compris l'entretien et les réglages spéciaux,
Hauteur maximale &m 8.5m 7m 105 11m doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service
d'alimentation aprés-vente agréé du fabricant.
Quantité maximale de transport | 7000 L/h 12500 L/h 10000 L/h 16500 L/h 25000 L/h *Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation
= - du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des
Profondeur d'immersion 7m 7m 7m 7m 7m dysfonctionnements, voire des blessures graves ou mortelles. Le
maximale fabricant et l'importateur ne peuvent étre tenus responsables des
blessures et des dommages résultant de I'utilisation d'un équipement
Taille maximale des grains | 5mm 5mm 35mm 35mm 40mm non conforme.

Fup)
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REGLER L'INTERRUPTEUR A BASCULE

- Uninverseur est un dispositif qui peut étre réglé en continu. Pour cela, il faut d'abord desserrer les vis. La hauteur de contréle de la position de I'eau de

I'interrupteur peut étre réglée en ajustant en continu la longueur de la ligne électrique.

- Veuillez vérifier les éléments suivants avant que la pompe ne commence a fonctionner :

e Un interrupteur a flotteur doit étre installé de maniére a ce qu'il soit facile de passer du point de commutation ON au point de commutation OFF. Cela doit
étre vérifié, et I'interrupteur flottant doit étre soigneusement soulevé et reposé. Lorsque vous faites cela, faites attention a I'état de commutation de
I'interrupteur.

e Assurez-vous que la distance entre le haut de I'interrupteur flottant et la boucle de la carte de ligne d'interrupteur n'est pas trop faible. Si la distance est
trop faible, elle ne peut pas garantir un travail normal.

e Lorsque vous installez I'interrupteur a flotteur, assurez-vous que l'interrupteur ne touche pas la base avant I'ouverture de la pompe. Avertissement : ||
existe un risque de fonctionnement a sec.

e Réglez l'interrupteur pour controler automatiquement la hauteur du niveau d'eau en ajustant la position du cdble de l'interrupteur a flotteur au niveau de la
ligne de la carte.

Risque d'endommagement de |I'équipement.

Ne soulevez pas la pompe par un cable ou un tuyau de pression,
wno car ces cables ou les tuyaux de pression ne sont pas congus pour

résister a la traction du poids de la pompe.

Pour le maniement des cordes, ne pas faire fonctionner la pompe
sans le dispositif d'étanchéité.
A pour empécher la pompe de se tordre autour de son axe
reenten! - Jongitudinal. En cas d'utilisation continue d'une pompe avec un
cable, I'état du cable doit étre vérifié périodiquement, car il peut se
rompre avec I'augmentation du temps d'utilisation.

TUYAU DE RACCORDEMENT A LA PRESSION

e Vissez le tuyau de pression sur le connecteur de p n. Tous les raccords doivent étre scellés par une bande d'étanchéité filetée.

e Lorsque vous utilisez le tuyau, vissez I'adaptateur it dans le connecteur de pression.

¢ Fixez fermement le tuyau sur I'adaptateur de tuyau e q ec un collier de serrage.

o S'il est utilisé occasionnellement, veuillez utiliser un tuyau tuyau rigide avec un clapet anti-retour est recommandé pour une utilisation en

position fixe. Cela peut étre fait a la fermeture de la machine e reflux de liquide.
Utilisez une corde solide pour relier la poignée de la pompe et plonge liquide a transporter selon un certain angle, de sorte que le c6té inférieur du
dispositif ne présente aucune formation de bulles, afin d'éviter que les bulle, t aspirées.

Posez I'équipement lentement, et une fois que la pompe est immergée, el églée a nouveau.
La pompe est disposée au fond d'un récipient de liquide.
Attachez I'extrémité de la corde apres la descente afin de pouvoir manipuler la pom

La pompe peut fonctionner apres le raccordement de I'appareil a la source d'aliment

me en étant suspendu a la corde.
le.

D -
La pompe n'est pas congue pour transporter des substances
corrosives, des substances inflammables et explosives telles que
A I'essence, le pétrole, le diluant nitro, la graisse, I'huile, la saumure et
renent las eaux usées des équipements de toilettes, ainsi que...
comme les eaux usées de boue a faible mobilité. La température
du liquide ne peut pas dépasser 35°C.

-

DEPANNAGE

Dans la plupart des cas, vous serez en mesure de résoudre facilement les problémes par vous-méme. Avant de nous contacter, veuillez vous référer au tableau
suivant pour le support technique. Cela vous permettra d'économiser beaucoup de travail et d'éventuelles dépenses.

Probleme |Causes Solution
rLf; pgg‘tpe 1. Alimentation non connectée. 1. Vérifiez I'alimentation
P 2. L'interrupteur a flotteur n'est électrique.
commencer.| pas activé. 2. Soulevez l'interrupteur
du bateau.
Pas d'eau 1. Obstruction de I'entrée. 1. Nettoyez I'entrée.
* |2. Le tuyau de pression est plié. 2. Ajustez le tuyau.
La pompe 1. Mettez la pompe
ne peut 1. Le flotteur ne peut pas couler.  |dans le fond du puits
pas vertical
proche. correctement.
1. Obstruction de I'entrée.
Le débit 2. Les débris et les particules 1. Nettoyez I'entrée.
est tro provoquent 'usure d'une partie 2. Nettoyez la pompe
faible P critique de la pompe, ce qui et remplacez les
' réduit le débit de la pompe. piéces usées.
1. Sil'eau est trop sale, la .
La pompe |pompe risque de caler, et le ﬁ'alli)nit;ﬁgg%iz
cesse de protecteur thermique coupera électrigue princioale et
fonctionner |I'alimentation du moteur de la netto céz Ig 0[’% e 3
aprés un pompe a eau. eau v pomp
court laps |2. Silatempérature de I'eau est - N
de temps. |trop élevée, le protecteur fé¥6|élfazt3r%e quela
thermique coupe I'alimentation max?male de I'eau ne
du moteur de la pompe a eau. dépasse pas 35°C.

)
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NETTOYAGE

¢ Nettoyez I'équipement de I'extérieur.

e Rincez a I'eau claire.

o Utilisez une brosse et un détergent pour éliminer les impuretés tenaces.

¢ Plongez la pompe dans un récipient contenant de I'eau propre, ouvrez-le et faites-le fonctionner pendant un moment, puis rincez-le dans la pompe.

Avant de réutiliser la pompe, nettoyez-la d'abord pour éviter toute
A accumulation de résidus de saleté qui pourraient nuire au bon
fonctionnement de la pompe.

Attention |

STOCKAGE

e S'ily aunrisque de gel, retirez I'équipement et les accessoires, nettoyez-les et rangez-les dans un endroit protégé du gel.

Risque d'endommagement des appareils : Le gel détruit les appareils
==, électriques et les accessoires, car ils contiennent toujours de |'eau.

Fonctionnement de I'équipement.

ur pomper I'eau et dans d'autres applications similaires,
stallée au fond du puits, la pompe empéche les infiltrations dans le sous-sol.
rovisionnement en eau et le drainage, par exemple dans les ménages, I'agriculture, le jardinage,

‘ el
ELIMINATION ENVIRONNEMENTALE

-~
Afin d'éviter tout dommage pendant le transport, I'outil doit étre li an emballage solide. L'emballage ainsi que I'appareil et les accessoires sont
fabriqués en matériaux recyclables et peuvent étre éliminés en conséque composants en plastique de I'outil sont marqués en fonction de leur

Cet outil est une pompe électrique. Ell
principalement dans les sous-sols. Lorsqu'el
La pompe électrique peut également étre ut
les canalisations et autres applications appropri

matériau, ce qui permet d'éliminer les déchets écologiques et différencié X installations de collecte disponibles.

Uniquement pour les pays de I'UE
Ne pas jeter les outils électriques avec les déchets ménagers ! ’

ectriques et électroniques et a sa mise en
re collectés séparément et remis a une

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux

ceuvre conformément a la législation nationale, les outils électriq%

I  installation de recyclage compatible avec I'environnement.

gl
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Nota: Dopo aver aperto la confezione, accertarsi che non vi siano parti mancanti o danneggiate. In caso di parti mancanti o danneggiate, non utilizzare la
macchina e rispedirla al rivenditore.

Importante: Questo manuale deve sempre accompagnare I'apparecchiatura al momento della rivendita.

e Per garantire un funzionamento corretto e sicuro di questa apparecchiatura, I'operatore deve leggere e comprendere queste istruzioni prima del primo
utilizzo.

e Questo manuale deve essere conservato in un luogo sicuro e reso disponibile a tutti gli operatori della macchina.
e Tutte le prese elettriche devono essere collegate a terra.

¢ Non utilizzare il cavo di alimentazione per il trasporto o il fissaggio dell'apparecchiatura.

e Non tirare il cavo di alimentazione sul bordo tagliente e non premere il cavo di alimentazione.

¢ lLatensione di alimentazione deve corrispondere a quella indicata sulla scheda del modello.

e Per evitare rischi, tutte le operazioni di installazione e sostituzione dei componenti possono essere eseguite solo da personale autorizzato del servizio di
assistenza clienti.

¢ | collegamenti elettrici possono essere eseguiti solo da professionisti del settore elettrico; a tale proposito, rispettare le norme statali.
¢ La pompa deve essere collegata a un interruttore di corrente di dispersione con una corrente nominale di dispersione non superiore a 30 MA.

Controllare il collegamento della spina prima del funzionamento. Se il filo & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dall'agente o dal personale
tecnico competente per evitare qualsiasi pericolo.

Il dispositivo & adatto ai bambini a partire dagli otto anni. Le persone con disabilita o deficit sensoriali o fisici sono tenute a utilizzarlo sotto supervisione o
a conoscenza della sicurezza, dell'uso e dei pericoli. | bambini non possono lavare o fare manutenzione all'apparecchiatura senza supervisione.
¢ La contaminazione liquida puo essere causata dalla perdita di olio lubrificante.

e La pompa dell'acqua puo essere colle una spina antiurto installata secondo le norme.

¢ Non utilizzare le pompe quando c'é
e Durante la pulizia e la manutenzione, sco

possono essere collocati a terra. Si raccomanda di a uscita sia ad almeno 60 mm dal suolo.
La mancata osservanza di queste istruzioni di sicurezza puo provocare
scosse elettriche, che mette in pericolo la vita dell'operatore o degli
astanti. L
Non riparare il cavo di alimentazione in presenza di danni esterni al
—— cavo di alimentazione o la spina. Pericolo di scosse elettriche.
- S

Rischio di danni alle attrezzature: La granulometria massima indicata
A nei dati tecnici non si riferisce alla ghiaia ma al materiale che puo
neemene! agsare disciolti nella pompa. L'aspirazione di ghiaia puo causare il

malfunzionamento della pompa. I
V o N el 4 ~

Attenzione!

INSTALLAZIONE
Prima del primo utilizzo, & necessario fissare all'impugnatura corde sufficientemente lun buste. d6 Iaﬁa e immersa nel liquido, la corda e la
maniglia possono essere utilizzate per bilanciare la pompa.
L'apparecchiatura richiede un'area di almeno 60x60 cm. La profondita di immersione dell'app tura e indicata nei dati tecnici.
Quando si installa I'apparecchiatura, assicurarsi che I'apertura di aspirazione non sia bloccata da i estranei per mantenere |'apparecchiatura stabile.
SPECIFICHE
K . * || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design
Dati tecnici e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali
modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla
Modello NP1010 NP1020 NP1030 NP1060 NP1130 sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del
manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli
Tensione nominale 230V / 50Hz | 230V / S50Hz | 230V / S50Hz | 230V / 50Hz 230V/50HZ della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.
Uscita nominale 400W 750W 550w 1100w 1300W * Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita
X X X della garanzia, tutti i lavori di riparazione, ispezione, riparazione o
Tipo di protezione IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali,
devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di
Altezza massima di 8m 8.5m 7m 10.5 11m assistenza autorizzato del produttore.

limentazion
alimentazione *Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in

Quantita massima 7000 L/h 12500 L/h 10000 L/h 16500 L/h 25000 L/h dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione

puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il

trasportata produttore e |'importatore non sono responsabili per lesioni e danni
Profondita massima di 7m 7m 7m 7m 7m derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
immersione
Granulometria massima 5mm 5mm 35mm 35mm 40 mm
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IMPOSTARE L'INTERRUTTORE A LEVETTA

- Il commutatore & un dispositivo che puo essere regolato in modo continuo. A tale scopo, & necessario allentare le viti. L'altezza di controllo della posizione

dell'acqua dell'interruttore puo essere impostata regolando in modo continuo la lunghezza della linea elettrica.

- Prima che la pompa entri in funzione, controllare i seguenti elementi:

¢ L'interruttore a galleggiante deve essere installato in modo che sia facile passare dai punti di commutazione ON e OFF. Questo deve essere controllato e
I'interruttore galleggiante deve essere sollevato e rimesso a terra con attenzione. Durante questa operazione, prestare attenzione allo stato di
commutazione dell'interruttore.

e Assicurarsi che la distanza tra la parte superiore dell'interruttore flottante e la fibbia della scheda di linea dell'interruttore non sia troppo piccola. Se la
distanza & troppo piccola, non e possibile garantire un lavoro normale.

e Quando si imposta l'interruttore a galleggiante, assicurarsi che l'interruttore non tocchi la base prima dell'apertura della pompa. Attenzione: Esiste il rischio
di funzionamento a secco.

e Impostare l'interruttore per controllare automaticamente |'altezza del livello dell'acqua regolando la posizione del cavo dell'interruttore a galleggiante sulla
linea della scheda.

Rischio di danni alle apparecchiature.
Non sollevare la pompa con un cavo o un tubo flessibile per la
pressione, perché questi cavi
aensioner tUDI flessibili o di pressione non sono progettati per resistere alla
trazione del peso della pompa.
Per la movimentazione delle funi, non azionare la pompa senza il
dispositivo di sicurezza.
A per evitare che la pompa si attorcigli attorno al suo asse
reendene | longitudinale. In caso di utilizzo continuo di una pompa con fune, e
necessario controllare periodicamente le condizioni della fune, che
potrebbe rompersi con I'aumentare del tempo di utilizzo.
\ 4 e

TUBO DI PRESSIONE DI COLLEGAMENTO

e Avvitare il tubo di pressione sul connettore di pre%
e Quando si utilizza il tubo flessibile, avvitare |'adattater,

e Fissare saldamente il tubo all'adattatore del tubo e fissarlo,

i raccordi devono essere sigillati con una striscia di tenuta filettata.

ssibile destro nel connettore a pressione.
una fascetta stringitubo.
¢ In caso di utilizzo occasionale, utilizzare un tubo adatto. Pe ione fissa si consiglia un tubo rigido con valvola di non ritorno. Questo puo essere

fatto alla chiusura della macchina per evitare il riflusso del liquido.

Utilizzare una corda robusta per collegare I'impugnatura della pompa m el liquido da trasportare con una certa angolazione, in modo che il lato
inferiore del dispositivo non presenti formazioni di bolle per evitare che le gano aspirate.
Abbassare lentamente I'apparecchiatura e, una volta sommersa, la pompa puo ess amente regolata.

La pompa e posizionata sul fondo di un contenitore per liquidi.
iat che quando é appesa alla fune.
i cipale.
" -

Fissare |'estremita della fune dopo la discesa, in modo che la pompa possa essere ma
La pompa puo funzionare dopo che il dispositivo e stato collegato alla fonte di alime
La pompa non é progettata per il trasporto di sostanze corrosive,
inflammabili ed esplosive, come benzina, petrolio, diluente nitro,
grasso, olio, salamoia e acque di scarico di apparecchiature igieniche,
neenionel nonché per il trasporto di sostanze pericolose. Come fango di
depurazione a bassa mobilita. La temperatura del liquido non puo
superare i 35°C.

h W 4

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Nella maggior parte dei casi, & possibile risolvere facilmente i problemi da soli. Prima di contattarci, fate riferimento alla seguente tabella per I'assistenza
tecnica. Questo vi aiutera a risparmiare molto lavoro e possibili spese.

Problema |Cause Soluzione
hiﬁom‘?a 1. Alimentazione non collegata. 1. Controllare
inizi(?. 2. L'interruttore a galleggiante non | I'alimentazione.
€ acceso. 2. Sollevare l'interruttore
della barca.
Niente 1. Ostruzione dell'ingresso. 1. Pulire I'ingresso.
2. Il tubo della pressione e piegato. |2. Regolare il tubo
acqua. flessibile.
La pompa 1. Collocare la pompa
non puo 1. Il galleggiante non puo nel fondo del pozzo
chiudere. affondare. verticale
correttamente.
1. Ostruzione dell'ingresso.
La portata 2. Detriti e particelle causano 1. Pulire I'ingresso.
& troppo I'usura di una parte critica della 2. Pulire la pompa e
bassa. pompa, riducendone la portata. sostituire le parti
usurate.

1. Se I'acqua e troppo sporca,
La pompa |la pompa potrebbe bloccarsi e
smette di il protettore termico
funzionare |interrompera I'alimentazione
dopo un del motore della pompa

1. Scollegare
I'alimentazione
principale e pulire la
pompa dell'acqua.

2. Assicurarsi che la

breve dell'acqua.
periodo di |2. Se la temperatura dell'acqua & ?;ns‘s)ii:gtgg?l'ac ua
tempo. troppo alta, il protettore termico non superi i 3508
interrompe I'alimentazione del P : :ﬁ
motore della pompa dell'acqua. .
NAKAYAMA
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PULIZIA

o Pulire I'apparecchiatura dall'esterno.
e Sciacquare con acqua pulita.
e Utilizzare spazzola e detergente per rimuovere le impurita pit ostinate.

¢ Immergere la pompa in un contenitore con acqua pulita, aprirla e farla funzionare per un po', quindi sciacquarla nella pompa.

Prima di riutilizzare la pompa, pulirla per evitare che si accumulino
A residui di sporco che potrebbero influire negativamente sul
Atenderet funzionamento della pompa.

IMMAGAZZINAMENTO

¢ In caso di rischio di gelo, rimuovere I'apparecchiatura e gli accessori, pulirli e conservarli in un luogo protetto dal gelo.

c Rischio di danni alle apparecchiature: Il gelo distrugge le
apparecchiature elettriche e accessori, perché contengono sempre
acqua.

Attenzione!

DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIATURA E DELL'USO PREVISTO

Questo strumento € una pompa elettri
Se installata sul fondo del pozzo, la pompa i
L'elettropompa puo essere utilizzata anche p
nelle condutture e in altre applicazioni idonee.

e le infiltrazioni nel seminterrato.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | com
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e di

Solo per i paesi dell'UE
Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di appare!

izzata per il pompaggio dell'acqua e in altre applicazioni simili, soprattutto negli scantinati.

amento e il drenaggio dell'acqua, ad esempio in ambito domestico, in agricoltura, nel giardinaggio,

n un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono
ie alle strutture di raccolta disponibili.

iche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita

alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono i separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

I compatibile con I'ambiente. &
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OAHTIEZ AZMDAANEIAZ

Inpeiwon: Metd to dvolypa tng cuokevaoiag, BeBalwbdeite 6Tl Sev Aeimouv e€aptripata Kat OtL Sev UTIAPXEL {NLG o€ omtolodrmote e€dptnua. Av Aeimouv

efoptripata f uTtapxeL INULE OE KATTOLO €EAPTNILA, LN XPNOLLOTIOLOETE TN CUCKEUN KoL EMLOTPEPTE TNV OTO KATACTN O TTOU TNV AyOpPACATE.

e [0 vo AELTOUPYNOETE QUTO TO PUNXAVNUA e aodAAELQ, O XELPLOTAG Ba TPETEL va SLaBAceL KaL VO KATAVONOEL TLG 08NYLEG Xpriong pLv Tnv mpwtn A&ttoupyia.

o To mapov eyxeLpidlo mpEmeL v GUAACOETAL KOVTA OTOV XWPO epyaciag, oe achalég onpelo kat va TiBetal otn SLdBeon OAWV TWV XELPLOTWY AUTOU TOU
MNXOVAKaTog.

o OAeg oL ipileg MPETEL VAL ELVAL YELWUEVEG.

* Mnv xpnolpomoLeite To KaAwSLo PeTadopdg pEUUATOC YLO TV AVAPTNON KAl TNV HeTadopd TNG avTAiag.

® Mnv KOKOUETAXELPL{ETTE TO KAAWSLO TPohoSoaoiag PeUATOG Kot NV TO TILELETE O KODTEPEG YWVIEG.

e Htdon tng mapoxng pevpatog Ba mpEmel va eivat (Sla e auThv ou avaypddetal oTnv mvokida TUTOU TNG CUCKEUNG.

e [ tnv anoduyn KWwEUVWV KoL TV TPOKANGn {NKLAG 0TO UNXAvnUa, OAEG OL EPYOCLEG CUVTAPNONG, EYKATACTAONG KAL OVTIKOTAOTOONG EEQAPTNLATWY TIPETIEL
VL TIPOLY LOTOTIOLOUVTAL LOVO artd e€0UGLOSOTNUEVO TIPOCWTTLKO GEPPLG.

® O NAEKTPLKEG CUVEETELG TIPETEL VOL TIPOLY LATOTIOLOVVTOL HOVO OO mayyeAUATEG NAEKTPOAOYOUG Kol CUUWVA LE TOUG OXETIKOUG KPATIKOUG KAVOVIOUOUG,.

H avtAia npémnel va elvatl cuvEedepévn pe éva Slakomtn pelé pe pevpa Stapporg touldxiotov 30 MA.

EAéy&te Tnv cUvEeon otnv mapoxn PEVUUATOG TiPLY TNV Evapén Aettoupylag. Av To KOAWSLO £XEL UTIOOTEL INULA TTPETEL VO aAAaxBEel e KalvoUpyLO altd KATIOLO

efoualodotnuévo o€pPLg Wote va anodUyeTe Tov Kivouvo.

Autr n avtAia eivatl katdAAnAn ya xprion amnd mawdid 8 eTwv Kot dvw aAAd tavta Pe TV KAt@AAnAn emtiBAen.

H ouykekpilpévn avtAia Sev elvat katdAAnAn ya petadopd mocipou vepoul. Yrdpxel kivbuvog LoAuvong tou vepou Adyo Stappong Aadlol amo tnv avtAia.

Mnv XpnoLoToLELTE TNV avTAla av BpIloKETOL KATIOLO ATOUO HECH OTOV XWPO AVTANCNG.

Mpw npoBeite otnv €miokevr, oTov kKad O} 0TNV CUVTAPNON TNG AVTALAG ATMOCUVEECTE TNV ATIO TNV APOXT PEULATOG.

Y€ MePUMTWON OV UTOOTEL {NWLA O € C,ETTILKOLVWVIOTE LE TEXVLKO TIPOOWTTLKO.

OL GUVSETELG YLaL TLG TIPLTEG KO TLG ETIEKTH €MEL va elval oTeyaveég Kal pakpld and to vepd. Mnv tonoBeteite Ti¢ npileg oto €6adog. Mpoteivetal n

TOMoBETNON TWV MPL{WV O€ ATOCTACELG TO m armo 1o €6adog.

H pn tipnon autwv Twv odnywwv acdaleiog unopei va odnyrost o
A nAektpomAnéia, n onoia B£tel og Kivbuvo tn {wh TOU XEPLOTA 1} TWV
TIOPEVUPLOKOUEVWV.

Mpooox!

|| -
MnV EMIOKEVATLETE TO KAAWSLO PEVLOTOG EAV UTIAPXEL OTIOLASATIOTE
efwtepikn N oto kaAwdio pevpatog | oto PBuoua. Kivéuvog
nAektpornAnéiog.

Kiv6uvog!
v N
Kivéuvog BAGBNG tou e§omAiopol: To péytoto HéyeBOg KOKKWY ToU
A avadEpetal oTLg TEXVIKEG podiaypadég dev avadEpetal oe XaAikL
nemat MA@ 0€ UAIKO TtOU pmopei va StaAuBei otnv avtAia. H avappodnon
XoALKLwV prtopei va tpokadéost BAGBN TG avtAiag.
NV AVs .
ErKATAZTAZH
Mpw anoé v mpwtn Xpron, mpemneL va Sévovtat otn Aapr oxowLd enapkoUg HiKoug w
Me pia AaBr) propet va xpnotpomnotnBei yia thv e€looppdmnnon tng avtiiog. %
0 g§omAlopdg anattel xwpo Slactdoewv Touldxtotov 60x60cm.
To BaBog BUBLONC Tou €EOMALOHOU avaypAdETAL OTLS TEXVIKEG TPOodLaypadEG.
Katd tnv gykatdotoaon tou e€omAiopoy, BeBalwbeite 6TL To Gvolyua avappodnong tng avtX
avtAia otabepn.

Blopévn péoa oto LypPo, To oxowi padl

dpdooetal anod £Eva avTIKEIPHEVA KOl KPATAOTE TV

MPOAIATPADEZ

R S * O Kkatookeuaotng Statnpel To SKalwpo va TPAYHATONOOEL
TEXVI.KEC npo&lavpacbs(; Seutepelouoe; aANAYEG OTO OXESLAOHO TOU TPOIOVTOG Kal ota
TEXVLKG XQPAKTNPLOTIKAE WPl TtponyoUevn elSomoinon, ektog eav
Movtého NP1010 NP1020 NP1030 NP1060 NP1130 oL 0AAaYEG QUTEG EMNPEATOUV CNUAVTLKA TNV amoSoon Kot Aettoupylo
aodpdlelag Twy mpoidviwy. Ta efaptripata mou Teplypadovral /
Tdon el0680u pebuatog 230V / 50Hz | 230V / 50Hz | 230V / 50Hz | 230V / 50Hz | 230V / 50H [dneuoviioviat otic oekibes tou epeipibioy miou kpatdie ota jépLa
oag evoExeTaL va adopouV KaL € AAAQL LOVTEAQ TG OELPAG TIPOIOVTWY
, TOU KATOOKEUQOTH, E TApOHOLa XAPAKTNPLOTIKA, Kal evEEXETaL va

loxug 400W 750W 550W 1100W 1300W pnv mepAapBdvovat 6To Poioy ou LOALG QOKTHOQATE.
TUnog npootaciog IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 * Mo va Slaopalotel n aodddela kat n aglomiotia Tou Tpoidvrog
KaBwg Kat n oxVG TG eyyunong OAeg oL epyaoieg emblopbwong,
MéVLOTO IJC(VOLlETpLK(') '-I"-I)Oq 8m 8.5m 7m 10.5 11m £NEYXOU, ETUOKEUNG N QVILKATAOTAONG OUUMEPAAUBAVOUEVNG TNG
oUVTAPNONG Kal TwV EWSIKWY PUOUICEWY, TIPETEL Vo eKTEAOUVTAL
s , HOVO QMo TEXVLKOUG TOU €EOUGLOSOTNEVOU TUAHATOG Service Tou

Méyiotn rapoxn 7000 L/h 12500 L/h 10000 L/h 16500 L/h 25000 L/h e

Méyioto BdBogtonoBétnong | 7m 7m 7m 7m 7m * XpNOLUOTIOLE(TE TIAVTAL TO TIPOLOV HE TOV MOPEXOHEVO EEOMALOUO. H
AELTOUPYLQ TOU TIPOIOVTOG e UN-TIPOPBAETIOUEVO EEOTIALOUO EVEEXETAL
MéyLloto péyeBog KOKKoU 5mm 5mm 35mm 35mm 40mm va mpokaléael PAABN 1} akoua kot coapd Tpaupatioud f Bavaro.
O KATAOKEUQOTAG KAl O eloaywyeag oubepio evBlvn depeL yla

TPAUHATIOHOUG kat PAGBEG TOU TPOKUTITOUV QMO TNV Xpnon Hn
TipoPAETOLEVOU ECOTIAMGHOU.
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TomoB£tnon Stakomtn

- O PETAYWYLKOG SLAKOTTNG prtopel va puBuotei adtaBadunta. MNa va emiteuxBel autd, mpénel mpwta va xaAapwoete tig Bideg. To Uog evepyonoinong kat

amnevepyomnoinong propel va pubuiotei Baon tou prikoug tou kaAlwdiou.

- EAéy€te ta akdAouba otowyeia mpLv amod tnv ekkivnon Asttoupyiag tg avtAiag:

o To pAotép TpEmeL va eykataoTtabel €ToL WoTe va elvat eUkoAn n evaAayr petafl Tou onpeiou evepyomoinong Kal amevepyomnoinong. Autd Ba mpémet

va eAéyxetal kal onkwvovtag Kat katefaoviag to pAotép. Otav to Kdvete autd, Seite akplBwg tnv B€on tou GAOTEP yla TV evepyomoinon Kat Thv

amevepyomnoinon.

¢ BeBawwBeite 6tL n andotacn peTafy Twv Suo onueiwv Sev eival MOAU pkpry. Edv n amdotacn sival moAU pikpr, ev pmopet va eyyunBei n kavovikn

Aettoupyia.

o Katd tnv eykatdotacn tou pAotép, BePatwbeite dtL o Slakomtng Sev ayyilel tn Baon mpv avoifel n avtAia. Mpogtdonoinon: Yidpxel kivbuvog Aettoupyiag

€V KEVW.

o PuBuiote to pAOTEP WOTE Vo EAEYXEL AUTOMATA TO UG Tou vepou péoa otnv defapevr pubuilovtag to pRkog tou kahwsdiou.

Kivéuvog va tpokAnBei Inuic otov e§OMALGHO.

Mnv avuwvete thv avitAia pE TO KOAwSLO 1) TOV
oot OYWYO VEPOU, €MELS) QUTA TA onpeia 6gv €xouv

oxebLaotei yla va utootnpiouv o BApog TnG avrtAiag.

Mpoooxi!

2YNAEZH TOY ArQroy KATAGAIWHzZ

¢ BlSWOoTE TOV aywyo otnv urodoxr t
Tou aywyou.
* XpNOLUOTOLAOTE TIG CWOTES SLakAaSWOoEL

® AV XPNOLUOTIOLELTE TNV AVTALQ TIEPLOSIKA XPN
npodUAGEEL TNV avtAla kat Sev Ba emLTPEMEL TNV € 0

XpNOLLOTIOLROTE v OKANPO GXOLL Lo VO CUYKPATHOE

TOV OXNUATIONO GUCOAISWY OTO KATW HEPOG TNG AVTALAC.
KateBdote tnv avtAia apyd kat LoALG n avtiio Bubiotel, umop
A€0TE TO OXOWi o€ €va oTabepod onpeio kat pubuiote avaloya To Ui
H avtAia propel va Aettoupyrjost adol mpwTa TV GUVSECETE 0TNV TT

Ma v avaptnon tng avrtAiag : Mnv xelpileote TRV aviAia xwpig
TOV aywyo VEPOU TNG MLOG Ko KATL TETolo Ba tpokaAoUoE thv
aotapdtntn neptotpodn tng avrAiog otov KAOeTo Afova tng.
I€ MOPATETAUEVN XPAON TNG AVTALQG KOl aAVAPTNON TG UE OXOLWI,
TO o)XOoLwi Oa PEMEL VO EAEYXETOL TAKTLKA YLOL TNV OKEPOLOTNTA TOU.

. XpNOLLOTIOLOTE GTEYVWTIKOUG SAKTUALOUG KOL LNXOVLOHOUG WOTE va eL0Te BEPRaLOL yLa TNV AN PN OTEYAVWON

T€E AlOETE TOV QywyO oTNV avTAia.

{ Eava.

VEPOU WETA TNV AVTANGH TOU.

H avtAia 6gv mpoopiletat yia TV AvtAnon SLaBpwtikwyv, eDGAEKTWY
KOLL EKPNKTLKWV OUGLWV, OTwG BevTivn, meTpéAato, ypdoo, Adst, kat
GApn. Emiong amayopeletar n GvtAnon akdbaptwv uddtwv Kot

Attention!

unepPaivel toug 35°C.

EMIAYZH MNPOBAHMATQN

3TLG TIEPLOCOTEPEG TIEPUTTWOELG UITOPEL O XELPLOTAG va eTiAUCEL EUKOAQ TUXOV TIPOBAN
TIPOOWTILKO OEPPLC YLaL TV ETILOKEUH TOU, AVATPEETE 0TOV akdAOUBO THivaKa yLol TEXVLK
avtAia TPEMEL va paypatonoLeital and e€0Uclo80TNUEVO TEXVLIKO.

A~ _ 3

R

Adonng. H Oeppokpacio Tou avitAoUUEVOU UypoU Sev MPEMEL val

A _

oG-

oSAnot

NpopAnpa

Autigg

Agv EeKWVAEL vaL AELTOUPYEL N
avtAla.

1. Artoouvdebepévn e TNV TTOPOXT PEVATOC.
2. To dphotép Sev €xeL evepyomotnOel.

1. EAévEte otLn avtAla ivat cuvdedepévn
OTO peLUAL.

2. SnKkwoTe to GpAoTéP TLo YNAd yLa va
eléyEete TNV Aettoupyia tou.

Aev avtAeital vepo.

1. Eunédio otnv avappodnon tg avtAiag.
2. O aywydg veEPOU €lvaL TOAKIOUEVOC OE KATIOLO
onuelo.

1. KaBapiote tnv eLoaywyr] ano Tuxov
EUMOSLA Ko okouTiiSLaL.

2. EmavartonoBetiote tov aywyo tng £68ou
WOTE VOl LNV ToOKIZETAL.

A€V UTOPEL VAL OTAUATAHOEL VAL
Aettoupyei n avtAia.

1. To dpAotép Sev pnopet va Bubilotel.

1. ToroBetrote TNV avtAia og KAOeTn B€on
KoL TOToBETOTE TO PAOTEP E TETOLO TPOTIO
Wote va propel va Bubiletat mAfpwg.

H tayunta pog eivow ToAY
XaHnAn.

1. Eunodio otny elcodo Tou vepou.
2. IkouTiidia, pkpd urtoAeippata i xahikia
€xouv dpBeipel kpioa eaptripata Tng avrAiog.

1. KaBapiote tnv elcodo tng avtAiag.

2. KaBapiote v avrAia Kat aviKatooT)ote
dBapuéva eaptripata Le yviola kawoupla
QVTAAAQKTLKA.

H avtAla otapatdet va
Aettoupyel PeTd oo ouvtoun
nieplodo Aettoupylag

1. Av 10 vepO gival oAU Bpwitko n avtAia
Uropel va ctauarnoa Katn Bepuikn acd)u)\sta
va KOYEL TNV Tapox ) PEVHATOG TOU HOTEP TNG
avtAiag.

2. Av n Beppokpacia tou avtAoUupevou uypou
elvat ToAU vPnAn n Bepuikn aohalela Ba
QUTTEVEPYOTIOLHOEL TNV AVTALQ.

1. Artocuvééate tnv avtAla and tnv napoxn
pevpaTog Kat kabapiote tnv.

2. BeBawwBeite 6t n Beppokpacia tou
avtAoUpevou vepou Sev umtepPaivel Toug
350C
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TOV KATAAANAO aywyod HE TPOCAPUOCHEVN pLa avemiotpodn BaABida mdvw tou. Auth n kivnon Ba

0G Kl KOTERAOTE TNV 0TNV SEEAUEVH 0OC KPATWVTAG TNV SLAYWVLA WOTE VoL ArtodUYETE

WHTE va eival TEVTIWHEVO OAAG va LNV avOoNKWVEL TNV avtAia amnd to ubo.
1 PEVHATOG.

Teilete TO MPOioV o€ e€eldikeupévo
€KTPOAOYLKAG PpUoNG eméupacn otnv

=¥
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KAOGAPIZMOZ

¢ KaBapiote to €§wTEPLKO TNG AVTALQG.

o ZenmAUvete pe kabapd vepo.

* Xpnoluomnolote BoUptoa KAl AMOPPUTIAVTLKO yia va KaBapioete enipoveg akaBapoieg.

e Bubiote tnv avthia os pla Se€apevr pe kabBapo vepd, evepyomoLlRoTe TNV Katl adriote Tnv va Asttoupyel yia Aiyn wpa, €netta adalpéote To vepd and tnv

avtAia.
Ka@apilete TAKTIKA TNV AVTALQ YLO VO ATIOTPEMETE TUXOV OUGCWPEUGH
A aKkaBapolwwv n omoia EVEEXETAL VO EMNPEACEL OPVNTIKA TNV
2 0 S0TIKOTNTA TG CUCKEUNG.
DYNA=H

e Av gmukpatoUV cUVONRKEG TAYETOU, UTIAPXEL KivEuvog va umtootel Inuid n avtAia. e tétola nepintwon, GuAdte tov e€OMALOUO Kol OAa ta e€apTraTa O

UEPOG TIOU TIAPEXEL TTPOOTACIA ATIO TOV TIAYETO.

Kivuvog va umootel {nuid o €§omAlopog: O mayog Kataotpédel
NAEKTPLKEG CUCKEVEG Kl £§QPTA AT KABWG TTEPLEXOUV VEPO.

Mpoooxi!

NEPIFPA®H TOY EZONAIZMOY KAI NPOOPIZOMENH XPHZH

AuTO To epyaleio gival pa NAEKTPLKA v,
‘Otav eykaBiotatal otov mubuéva tou
H nAektpkn avtAia propei eniong va xpnoy
OTLG CWANVWOELG KOl 08 AANEG EPapPLOYEC.

plwv. Xpnouomoleitat yla tnv AvtAnon vepou, Kupiwg o€ unodyeLa.
TALO AITOTPEMEL T SLAPPOr| OTO UTIOYELO.
£{ yLa TV apoxr Kot TV arnooTpdyyLon VEPOU, YLa TIApASELY O OE OTTTLA, OTNV YEWPYIQ, 0TNV KNTTOUPLKH,

P |
AMNOPPIWH 2TO NEPIBAAAON

Mpokelpévou va arnopeuxBolv TNULEG KATA TN uerotd)om’
Kol To e€QPTAHATO ElVal KATAOKEUOOUEVO OO OVOLKUKAW
dEpouv orjpaven avaAoya e To UALKO TOUG, YEYOVOG TTou Kabu
SLABECLUWY EYKATAOTACEWY GUANOYNG.

aAelo mpénel va mapadidetal o oteped cuokevaoia. H cuokevaoio kaBwg kat n povada
UALKG Uropouv va anopptdBolv avoroyws. Ta MAAoTIKA e€aptripata Tou epyaleiou
nv aropdkpuvon GKwY pog to eptBAAov Kat Stadopomotnuévwy Aoyw Twv

Movo yia xwpeg tng Eupwnaikig Evwong
Mnv Tetdte ta NAEKTPIKA epyaeia padl pe Ta OlKLaKA an%pi

PLK L NAEKTPOVLIKOU €EOTALOHOU Kot ThV Edappoyn TnG oUUPwva
0G,TNG WA TOUG TPETEL Vo CUAEyOVTAL XWPLOTA Kal vl

SOudwva pe tnv Evpwrnaikn O8nyia 2002/96/EK yia ta amoBAnta n
ME TNV €OV vopobeaoia, Ta nAekTpkd epyaldeia ou €xouv dTal
I  cotpédovial o pLo mepBAANOVTIKA CUUBATH EYKOTAOTOON AVAKUKA

S
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MUHCTPYKLUU 3A BE3SOMACHOCT

3abenerkKka: Cnep oTBapsaHe Ha OMAKOBKAaTa Ce yBepeTe, Ye HAMA IUMCBALLM AW NOBPEAEeHM YacTu. AKO IMNCBAT UM Ca NOBPeAEHM YacTu, He U3non3saiTe
MallMHaTa 1 A M3npaTteTe 06paTHO Ha BaLIWA Tbprosew,

BaxkHo: ToBa pbKOBOACTBO TPAGBa BUHArM Aa NpuAapyKasa obopyaBaHeTo nNpu HerogaTta npenpoaax6ba.

* 3a aa ce ocurypu npasuaHa u 6esonacHa pabota c ToBa o6opyaBaHe, onepatopbT TpA6Ba Aa NpoyeTe M pasbepe Te3n MHCTPYKLUUK Npeam nbpeaTta
ynotpe6a.

e ToBa pbKOBOACTBO TPABGBA Aa Ce CbXPaHABa Ha CUIYPHO MACTO M Aa 6bAe AOCTHMNHO 32 BCUYKM OMEpPaTOpU Ha Tasn MalUMHa.

® BCMYKM e/1eKTPUYECKM KOHTAKTU TPABBa Aa Ca 3a3eMeHM.

e He Tpabsa fa ce “3M0/13Ba 3axpaHBaLL Kaben 3a TpaHCcnopTMpaHe UNKN GUKCUpaHe Ha obopyaBaHeTo.

e He gbpnaiiTe 3axpaHBalLmaA Kaben 3a ocTpuaA pbb M He HAaTUCKaNTe 3axpaHBaL A Kaben.

* HanpeXeHMeTo Ha 3axpaHBaHETO TPA6BaA [a e CbLLOTO KaTo HANpPeXeHWETOo, MOCOYEHO HA NAATKaTa Ha Mogena.

* 3a aa ce n3berHart onacHOCTU, BCUYKM MOHTAXKHM 4EAHOCTU U MOAMAHA Ha KOMMNOHEHTU MOraT Aa Ce M3BbPLWBAT CaMO OT OTOPU3UPAH CEPBU3EH NEpPCOHa.

o ENeKTpuYecKkuTe BPb3KM MOraT Aa Ce U3BBPLUBAT CAMO OT CMELMANNCTL NO eIEKTPOTEXHUKA U MOAIS, CNa3BaiTe AbpiKaBHUTE pasnopesbu 3a Tosa.

e MomnaTa Tpabsa Aa 6bae cBbP3aHa C TOKOB MPEKbCBaY, KOWTO MMa HOMMHA/IEH TOK Ha yTe4Ka He noseye oT 30 MA.

¢ [lpoBepeTe CBbP3BAHETO Ha Wencena, npeau Aa 3anoyHeTe paboTta. AKO MPOBOAHMKDBT € NoBpeaeH, Toi TpAbsa Aa 6bAe 3aMeHeH OT NPou3BoAMTENS,
npeAcTaBUTeNs UM CbOTBETHUA TEXHUYECKMU NEepPCoHal, 3a Aa ce n3berHe BCAKaKBa ONacHoCT.

® YCTPOWCTBOTO € MOAXOAALLO 3a AeLad Ha OCeM MM NOBeYe roAMHNU. XopaTa CbC CEH30PHM MU GU3MYECKM YBPEKAAHWUA AW HeJoCTaTbum TpsabBa Aa
M3M0/3BaT YCTPOMCTBOTO MO HaZA30p MM Aa 3HAAT 3a 6e30nacHOCTTa, ynotpebaTa v onacHocTuTe. Ha geuara He ce paspeluaBa 4a MUAT UAK NoALbPKaT
obopyaBaHeTo 6e3 Hagzop.

® 3aMbPCABAHETO C TEYHOCT MOKE Aa Ce AbASKK Ha M3TUYAHE HAa CMA30YHO Macno.

e BoaHaTa momna moxe fa 6bae cBbp3afia € YAapoyCcTONUMB LLENCes, MOHTYPaH B CbOTBETCTBUE C HOPMATUBHUTE U3UCKBAHUA.

e He “3non3BsaiiTe Nnomnu, Korato BbB BOAATA MMa HoBeK.

e [py NoYMCTBaHEe M NOAAPBIKKA U3KNHOYETE BOAHATAMMOMMNa OT I1aBHOTO 3aXpaHBaHe.

* Monf, CBbPIKETE Ce C TEXHUYECKMA NEePCOHA T B CNYYald Ha noBpeaa Ha 060pyABaHETO.

o CbeauHUTENINTE 33 3aXPaHBaLLM Wencenu n yabaxuTenHukabenn Tpabea fa ca BOLOHENPOHMULAEMM M Aa He ce NOCTaBAT BbB Boaa. OCBeH ToBa
CbeAMHUTENUTE HE MOraT [ Ce NOCTaBAT Ha 3emATa. [IPEenopBUUTENHO e Aa Ce yBepHTe, Ye KOHTAKTBT Ce HaMMpa Ha Hal-masko 60 mm oT 3emsaTa.

é Hecna3sBaHeTo Ha Te3n MHCTPYKLUM 3a 6e3onacHOCT MOXKe Aa aoseae

[0 TOKOB yZiap, KOeTOo 3acTpaluaBa }XMBOTa Ha onepaTopa Wiu Ha
OKOAHUTE.

BHumanme!

He pemoHTUpaiiTe 3axpaHBawma Kaben, ako UMa BbHLIHK
nospeaAM no Hero. 3axpaHsaly Kaben nnm wencen. ONacHocT ot
eneKkTpuUYecKku yaap.

Onactoc !

Puck ot noBpesa Ha o6opyaBaHeTo: MaKCMMaNHMAT pa3mep Ha
3bpHaTa, NOCOYEH B TEXHUYECKUTE AaHHU, He Ce OTHACA 33 YaKb/,
a 32 maTepuan, KOMTo moxKe aa 6bae pa3TBOPEH B Nomnara.

suael 33CMYKBAHETO Ha YaKba MOXKe Aa AoBeae A0 nospesa Ha
nomnara.

WHCTA/IMPAHE

Mpeayn nbpeata ynotpeba Kbm ApbiKKaTa TPA6Ba Aa Ce NPUKPENAT AOCTaTbYHO AbATM 1 34paBlBBb:ReTa, KoraTo moMnaTta e noToneHa B TEYHOCTTA, BbXKETO
3ae/HO C pbKKATa MOXKeE [a ce U3M0/13Ba 3a banaHCMpaHe Ha momnara.

O6opyABaHeTo M3nCKBa naoLy, oT noHe 60x60 cm. AbnbounHaTa Ha noTanaHe Ha o6opyABaHeTo egaghcaHa B TEeXHUYECKUTE JaHHU.

KoraTo uHcTanmpare o60pyABaHETO, yBepeTe ce, Ye BCMyKaTeNHUAT OTBOP HAMA A3 6bae 6710KMpaH OT YyXXau npesmeTH, 3a 4a ce 3anasv ctabunHocTTa
Ha obopyaBaHeTo.

CNELMOUKALIMM
TIpOM3BOAMTENAT CU1 3aNa3Ba NPABOTO Aa NPABYU He3HAUUTENHM
TexHuyecku AaHHU NPOMEHM B AM3aiiHa W TEXHUYECKUTe CreundUKaLMM Ha MPOAYKTUTE
6e3 npeAsapuUTeNHO yBEAOMIEHME, OCBEH aKO Te3W NPOMEHW He
Mogen NP1010 NP1020 NP1030 NP1060 NP1130 3acAraT 3HauMTeNHO paboTaTa M 6e3onacHOCTTa Ha MPOAYKTUTE.

YacTuTte, onMcaHW/MNIOCTPUPaHU Ha CTPaHULMTE HAa PbKOBOACTBOTO,
HomuHanHo Hanpexenue | 230V /50Hz | 230V /50Hz | 230V /50Hz | 230V / 50Hz | 230V / 50Hz |[K0eTo AbpikwTe B pbLeTe Ci, MOXe Aa Ce OTHACAT W 33 ApYTY MoAe M

oT npoAaykrosata NnHnAa Ha npoussogutensa C HOAOGHM

HoMUHaneH usxos 400W 750W 550W 1100W 1300W XapaKTEPUCTUKM N MO3KE Aa He ca BK/IIOYEHU B TOKY-LLO Npuao6butua
OT Bac NPOAYKT.

Bua 3awmTa IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 * 3a pa ce rapaHTMpa 6€30MacHOCTTa M HafeXAHOCTTa Ha NPOAYKTa,
KaKTO M BaNWMAHOCTTA Ha rapaHLWATa, BCUYKM AEHHOCTM NO PEMOHT,

MaKcumanHa BucoumnHa Ha | 8m 8.5m 7m 10.5 11m npoBepKa, NOMpaBka WAM 3aMAHA, BKAKYUTENHO NOAAPBKKA M
cneuvanHu HacTpoiiky, TpAGBa A4a ce W3BBPLUBAT CaMO OT TeXHULM OT

3axpaHsaHe 0TOPM3NpPaHMA CepBU3EH OTAEN Ha MPON3BOAUTENA.

MakcmanHo Konmdectso | 7000 L/h 12500 L/h 10000 L/h 16500 L/h 25000 L/h *BuHaru u3non3saiite NpoAyKTa ¢ AocTaBeHoTo o6opyasaHe. Pabotata

3a TpaHCnopTMpaHe Ha NPOAYKTa C HeoCrypeHo 06opyABaHe MOXKe Aa A0BeAE A0
HEW3NPaBHOCTU MAM AOPU AO CEPUO3HW HapaHABAHMA MM CMBPT.

MakcumanHa p,‘bnﬁquHa 7m 7m 7m 7m 7m Mpon3BoaNTENAT UM BHOCWUTENAT He HOCAT OTFOBOPHOCT  3a

HapaHABaHUA WU WeEeTU, Bb3HUKHAN B Pe3ynTaT Ha M3NON3BaHETO Ha

Ha noTanAaHe
HeCbOTBeTCTBALLO Ha U3NCKBAHUATA oﬁopyp.BaHeA

MakcmumaneH pasmep Ha 5mm 5mMm 35 mm 35 mm 40 mm
3bpHaTa
14 =
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HACTPOWMKA HA NPEBK/IIOYBATE/

- [peBKAOYBATENAT € YCTPOMCTBO, KOETO MOXKe Aa ce peryampa 6escteneHHo. 3a Tasu Len Nbpeo TpabBa Aa pa3xnabute BuHTOBETE. BUcouMHaTa Ha

ynpaBaeHve Ha No3uuMATa Ha NPEBK/IOYBATENA BOAA MOKE [a Ce 3aJaZie Ypes NIaBHO peryavpaHe Ha Ab/PKMHATA Ha 3aXpaHBaLLaTa JIMHUA.

- Mons, npoBepeTe CIeAHWUTE eNeMEHTH, MPean NoMMaTa 4a 3anoyHe Aa pabotu:

¢ [loniaBbYHMAT NpeKkbeBad TPABBa Aa ce MOHTMPA TaKa, Ye Aa ce NPEBK/YBA IECHO MeXKAy TOYKMTE Ha BKNOYBAHE U U3K/oYBaHe. ToBa Tpabea aa ce
NpoBepu 1 NIaBaLLMAT NPeBKAoYBaTeN TPA6BA BHUMATENHO Aa Ce BAUIHE U OTHOBO Aa ce noctasu. Korato npasuTe ToBa, 06bpHETe BHUMaHWeE Ha
CbCTOAHMETO Ha NPEBK/OYBAHE HA NPeBKAOYBATENS.

* YBeperte ce, Ye Pa3CTOAHMETO MeXKAy ropHaTa YacT Ha N/IaBaLLMA NPEBKAOYBATEN M KNKOYA/IKaTa Ha IMHWUATA 33 NPEBK/I0YBaHE He e TBbPAE MasKo.
AKO pa3CTOAHMETO e TBbPAE MajKo, TO He MOKe Aa rapaHTMpa HopmanHa paboTa.

e KoraTo HacTpoiiBaTe NnonaaBbyHusA MPeKbCcBaY, yBEPETe Ce, Ye MPEeKbCBaYbT He JOKOCBAa OCHOBATa NPeAy OTBApAHETO Ha Nommnara.
MpeaynpexaeHue: CbluecTByBa PUCK OT paboTa Ha Cyxo.

e HacTpoiiTe npeBKaoYBaTENA 4@ KOHTPO/IMPA aBTOMATUYHO BUCOYMHATA Ha BOAHOTO HMBO, KaTo pery/impare NosuumsTa Ha Kabesa Ha nonaasbyHuA
NpeBKYBaTEN B IMHUATA Ha KapTaTa.

PucK ot noBpega Ha o6opyaBaHeTo. He noBguraitTe nomnaTta ¢ NOMOLLTa Ha Kaben uam mapKyd 3a HanaraHe,
o 3aLL0TO Te3U Kabenn MAn mapKyuuTe 3a HaNAraHe He ca MPOEKTMPAHM 32 AKOCT Ha ONMbH OT TEF/I0TO Ha NOMNATa.

Mpwm paboTa c BbXKeTa He paboTeTe c nomnaTa 6e3 mapKyu, 3a Aa ce NpeaoTBPaTH YCYKBAHETO Ha NOMMaTa OKoJ/10
svave ! 3 MUTBMKHATA U oc. Mpu npoabmkuTenHa ynotpeba Ha nomna ¢ BbXKe, CbCTOAHMETO Ha BbXKETo Tpabsa aa ce
npoBepsABa NePUOAUYHO, Tbil KaTo TO MOXKe Aa Ce CKbCa C yBe/inyaBaHe Ha BpemeTo Ha ynoTtpeba.

CBbP3BALLIA TPbBA NOA HANATAHE

o 3aBuHTeTe TpbbaTa Nog HanAraHe BbPXY CbEANHUTENA 33 HAanAraHe. BCUUYKM cbeauHeHWs TpabBa Aa 6bAaT yNAbTHEHM C YNTbTHUTEIHA IeHTa Ha pe3barta.
¢ KoraTo u3nonssare mMmapKyya, 3aBuiiTe NpaBUAHUA afanTep Ha MapKy4a B KOHEKTOPa 3a HansraHe.

e 3akpeneTe 34paBO MapKyya KbM agantepay ro purEnpaiite cbe ckoba 3a MapKyy.

e AKO ce U3M0/13Ba OT Bpeme Ha Bpeme, U3non3Bante moaxoaaua tpbba. 3a M3non3saHe BbB GUKCUPAHO NOMOKEHME Ce NpenopbyBa TBbpaa Tpbba ¢

Bb3BpaTeH KnanaH. ToBa MOXe Aa ce HanpaBu B Kpad Ha MallnHaTa, 3a Aa ce npeaoTspaTu 06paTHOT0 M3TUYaHe Ha TeYHOCT.

M3non3BaiiTe 34paBo BbXKE 3a CBbP3BaHE Ha ApbXKKaTa @ MOMMaTa ¥ ro noToneTe B TPaHCMOPTMPaHaTa TEYHOCT NoZ, onpeAeneH brb/, Taka Ye fonHaTa
CTpaHa Ha yCTPOMCTBOTO Aa HAMma obpasyBaHM MexypyeTa, 3a/Aa NpefoTBpaTUTE 3aCMYyKBAHETO Ha MexypyeTara.

MocTaBeTe obopyaBaHeTo 6aBHO W ceA KaTo NomnaTa e noToneHa) MOXe fa ce peryanpa oTHOBO.

Momnata e pasnonoXeHa Ha AbHOTO Ha KOHTEMHEp C TeYHOCT.

3aKpeneTe Kpas Ha BbXKETO C/ej CyCcKaHe, Taka Ye momnata Aa Moe/Aa ce AbPKM M KOraTo BUCK Ha BbXKETO.

MomnaTta moxe Aa paboTu, cnes KaTo YCTPOMCTBOTO e CBbP3aHO KbM OCHOBHWUA M3TOMHUK Ha 3axpaHBaHe.

MNomnata He e NpeaHa3sHayeHa 3a TPAHCNOPTUPaHE HA KOPO3UBHMU

BellecTBa, 3anaMMM M B3PMBOOMACHU BeLLECTBA, KaTo 6EH3WH,
A HedT, HUTpopaspepuTen, Ma3HUHW, MaACNa, CONEH PasTBOp W
sumairel QTRAAHW BOAMW OT TOANIETHU CbOPBIKEHUA, KAaKTO U

KaTo HUCKA MOOMIHOCT Kan KaHanusauua. TemnepaTtypaTta Ha

TEYHOCTTa He MOXKe Aa Haasuwasa 35°C.

OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTU

B noseueTo cayyvam Wwe moxKeTe Aa OTCTpaHuTe I'IpO6I'|eMMTe necHo camu. lNpean Aa ce CBbPXKETEEHAC, MONA, BUXKTE cneaHaTta Taﬁnmu,a 3a TeXHn4ecKa
noaApbKKa. ToBa e BM MOMOrHe Aa Cu CnecTuTe MHOro pa60Ta W eBeHTya/IHU pa3xou.

MNpo6nem |MpuunHm PeweHune
Dgll\\/‘nrc])i: 1. HecBbp3aHO 3axpaHBaHe. 1. NMposepeTe
na 2. MonnaBbYHUAT NpeBKAtOYBaTEN 3axpaHBaHeTo.
Hauasno. He e BKJIOYeH. 2. NosaurHete
npesK/oYBaTeNA Ha
NofiKaTa Harope.
1. MpenAaTcTBme Ha BXxoAa. 1. Mouncrete BXoAHUA
Hama Boaa.
2. MapKy4YbT 3a HanAaraHe e orbHaT.| OTBOP.
2. Perynupaiite mapKyya.
MomnaTa 1. NocTtaseTe nomnata
He MoXe 1. NMnaBawmAT cba He MOXKe Aa BbB BEPTUKA/HOTO
na NOTbHe. ObHO Ha KnageHeua
B 6130CT. npasuIHO.
1. MpenAaTtcTBMe Ha BXxoAa.
DebuToT € 2. 3ambpcaAsanmuaTa v yactuumte | 1. MouncreTe BXxoAHUA
Tebpae BOAAT A0 M3HOCBaHe Ha BaXKHa oTBOP.
HUCDK. Y4acT OT nommnaTta, KOeTo 2. Moyuncrete nomnaTta
HamansBa febuta Ha nomnara. W cMmeHeTe

MU3HOCEeHUTEe 4YacTu.

1. AKo BoAaTa e TBbpae
Momnara MpbCHA, MOMNaTa MoXe Aa
cnupa ga cnpe Aa paboTu v TONANHHUAT

1. M3kntoveTe rnaBHoOToO
3axpaHBaHe M
nouncrete BOAHaTa

pabotu 33LUMTHUK LLE MPeKbCHe nomna
cnea, 3axpaHBaHETO Ha ABuraTens 2 yse;;eTe ce ye
KpaTbK Ha BoAHaTa nomna. MaKCUMANHATA
nepuog oT |2. AKo TemnepaTypaTa Ha BogaTa TemnepaTypa Ha
Bpeme. e TBbp/Ae BUCOKA, TOMIMHHUAT

P PA ! BOJaTa He

MPOTEKTOP e NpeKbcHe

Haasuwaga 35°C.
3axpaHBaHeTo Ha ABUraTens Ha A

BOAHaTa nomna. ':ﬁ
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MOYNCTBAHE

¢ Mouncrete 060pyABaHETO OTBLH.
® M3nnakHeTe C YnCTa BOAA.
¢ M3non3BaiiTe YeTKa M MOYMCTBALL Mpenapar, 3a 43 OTCTPAHUTE YNOPUTUTE 3aMbPCABAHMA.

e [loToneTe momnaTa B CbA, C YACTa BOAA, OTBOPETE roO 1 ro NyCHeTe 3a M3BECTHO Bpeme, C/ief, KOeTo ro ﬂpOMMﬁTe B nomnara.

Mpeau aa 3nonssate nomnarta OTHOBO, MbPBO A MOYUCTETE, 33 A
npeAoTBpaTUTE €BEHTYa/IHO HaTPynBaHe Ha OCTaTbLy OT

sumael - MDHCOTUS, KOUTO BUXa MOFAU Aa NOBAUAAT HEraTUBHO Ha
ekcnsioatauma Ha o6opyaBaHeTo.

CbXPAHEHUE

* AKO MMa OnacHOCT OT 3aMpb3BaHe, cBaseTe o60py,u,BaHeTo W aKkcecoapuTte, novymncreTe rm nu tm C'bXpaHﬂBaf/llTe Ha MACTO, 3alLUTEHO OT 3aMpb3BaHe.

c PucK ot noBpesa Ha 060pyABaHeTO: 3aMpPb3BAHETO LLE YHULLOXKU
eNeKTPUYECKUTE ypeau U akcecoapw, 3aLi0To Te BUHAru CbabpKat
BoAa.

BHumanme!

OMUCAHUE HA OBOPYABAHETO U NPEAHA3HAYEHUETO MY

TO3M MHCTPYMEHT € e/leKTpMYecKa Nom 13M0/13Ba 32 U3NOMMBAHE Ha BOAA M APYTV NOA06HM NMPUIOKEHWSA, I1aBHO B MaseTa.

KoraTo ce MOHTMpa B 40/1HAaTa YacT Ha LUAXT, narta npefoTBpaTABa MPOCMYKBAHETO B MA3eTo.

EneKkTpryeckata nomna MOKe 4a ce U3nonss ABaHe U OTBOAHABAHE, HaNnpUMep B 4OMAaKMHCTBOTO, CE/ICKOTO CTOMAHCTBO, MPaAMHapCTBOTO,
TpbbonpoBOAUTE M APYrY NOAXOAALLM NPUNONKE

N

EKOJIOTMYHO OBE3BPEXXOAHE

3a fa ce u3berHaT nospeau Npu TPAHCMOPTUPAHE, UHCTPYM
aKcecoapuTe, ca u3paboTeHW OT peumKAMpyemMu matepuanu U Mo
MHCTPYMEHTaA Ca MapKMpaHu Cropes maTtepuana, OT KOWMTO ca m3pa
nopasu HaZMYHWTE CbOPBIKEHUA 33 CbBMpaHe.

a fla ce AOCTaBM B 34paBa Onakoska. OnakoBKaTa, KaKTO M YCTPOMCTBOTO W
JiE] aT V3XBbPNEHW MO CbOTBETHUA HauWH. M1acTMacoBUTE KOMMOHEHTU Ha
eHu NpaBy Bb3MOXHO OTCTPAHABAHETO Ha EKONIOTUYHU U AnudepeHumpaHm

PR

Camo 3a cTpaHum ot EC
He U3xBbpnaiTe eNeKTPUYECKU MHCTPYMEHTH 3aeiHO C 6UTOBM om:’m.

CKO W e/IeKTPOHHO obopyaBaHe M HEMHOTO
MITO XWMBOT € M3TeKkbs, Tpabea aa ce

B cvoTBetcTBMe ¢ EBponeiickata avpektnsa 2002/96/EOQ oTHOCHO OTI
npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHAIHOTO 3aKOHOAATENCTBO, €
I  c6vpaT pasgesniHo M Aa ce BPbLAT B EKOIOTMYHO CbBMECTUMO Cb
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VARNOSTNA NAVODILA

Opomba: Po odprtju paketa se prepritajte, da noben del ne manjka ali je poskodovan. Ce deli manjkajo ali so poskodovani, stroja ne uporabljajte in ga vrnite
prodajalcu.

Pomembno: Ta priro¢nik mora biti vedno priloZzen opremi ob nadaljnji prodaji.

e Za zagotovitev pravilnega in varnega delovanja te opreme mora upravljavec pred prvo uporabo prebrati in razumeti ta navodila.

e Ta prirocnik je treba hraniti na varnem mestu in mora biti na voljo vsem upravljavcem tega stroja.

e Vse elektri¢ne vticnice morajo biti ozemljene.

e Za prevoz ali pritrjevanje opreme ne smete uporabljati napajalnega kabla.

Napajalnega kabla ne potegnite za oster rob in ne pritiskajte na napajalni kabel.

¢ Napetost napajanja mora biti enaka napetosti, ki je navedena na plos¢i modela.

e Da bi se izognili nevarnostim, lahko vse namestitve in zamenjave sestavnih delov opravi le pooblas¢eno servisno osebje.

o Elektri¢ne prikljucke lahko izvajajo le strokovnjaki za elektriko, pri ¢emer upostevajte drzavne predpise.

o Crpalka mora biti povezana s tokovnim odklopnikom, ki ima nazivni uhajalni tok najve¢ 30 MA.

o Pred zagonom preverite prikljucitev vti¢a. Ce je ica poskodovana, jo mora zamenjati proizvajalec, zastopnik ali ustrezno tehni¢no osebje, da se izognete
nevarnosti.

Naprava je primerna za otroke, stare osem let ali vec. Osebe s senzori¢nimi ali fizicnimi motnjami ali pomanjkljivostmi morajo napravo uporabljati pod
nadzorom ali z znanjem o varnosti, uporabi in nevarnosti. Otroci brez nadzora ne smejo prati ali vzdrzevati opreme.

¢ Tekoce onesnaZenje je lahko posledica uhajanja mazalnega olja.

Vodno ¢rpalko lahko prikljucite z vticem, ki je odporen na udarce in namescen v skladu s predpisi.

Crpalk ne uporabljajte, ¢e je v vodi kdo dr,

Pri ¢iS¢enju in vzdrzevanju odklopite

palko iz glavnega napajanja.

e V primeru poskodb opreme se obrnite na 0 osebje.

Prikljucki za vti¢e in podaljske morajo biti ne smete polagati v vodo. Poleg tega prikljuckov ne smete postaviti na tla. Priporocljivo je

y >

Neupostevanje teh varnostnih navodil lahko povzroci elektricni udar,

1 Ki ogroza Zivljenje upravljavca ali drugih oseb.
A B N
Ne popravljajte napajalnega kabla, ¢e so na njem zunanje poskodbe.
napajalni kabel ali vtic. Nevarnost elektricnega udara.
v A
Nevarnost poskodbe opreme: Najvecja velikost zrn, navedena v

A tehnicnih podatkih, se ne nanasa na gramoz, temvec na material,
ki ga je mogoce raztopljeno v crpalki. Sesanje gramoza lahko

povzroci okvaro crpalke.
Vad .

zagotoviti, da je vti¢nica od tal oddaljena vsaj

Nevarnost!

Pozor!

INSTALACIA
Pred prvo uporabo je treba na rocaj pritrditi dovolj dolge in mocne vrvi. Ko je Erpal%j ! I skupaj z ro¢ajem uporabi za
uravnotezenje ¢rpalke. 2
Oprema zahteva povrsino najmanj 60x60 cm. Globina potopitve opreme je navedena v tehni¢hi at
Pri namestitvi opreme se prepricajte, da sesalne odprtine ne bodo blokirali tuji predmeti, da abilna.
SPECIFIKACUE
v . . * Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb izdelka.
Tehnicni podatkl zasnove in tehniénih specifikacij brez predhodnega obvestila, razen e
te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli,
Model NP1010 NP1020 NP1030 NP1060 NP1130 opisani/prikazani na straneh priroénika, ki ga drzite v rokah, se lahko
nanasajo tudi na druge modele proizvajaléeve linije izdelkov s
Nazivna napetost 230V / 50Hz | 230V /50Hz | 230V /50Hz | 230V /50Hz | 230V / 50Hz Ef:&k;:':ﬁ‘ df;;i"wm' I ameE i e v e N s g
Nazivni izhod 400W 750W 550W 1100W 1300W Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost
garancije, lahko vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave,
Vrsta zascite IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljajo le tehniki
pooblascenega servisnega oddelka proizvajalca.
Maksimalna visina oskrbe 8m 8.5m 7m 105 1Im Izdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z
. . opremo, ki ni priloZzena, lahko povzro¢i motnje v delovanju ali celo hude
Najvecja koli¢ina prenosa | 7000 L/h 12500 L/h 10000 L/h 16500 L/h 25000 L/h telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna za
poskodbe in skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
Najvecja globina potopitve | 7m 7m 7m 7m 7m
Najvecja velikost zrn 5mm 5mm 35mm 35mm 40 mm
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NASTAVITE PREKLOPNO STIKALO

- Preklopno stikalo je naprava, ki jo je mogoce brezstopenjsko nastavljati. Za to morate najprej zrahljati vijake. Visino krmiljenja poloZaja stikalne vode lahko

nastavite s postopnim prilagajanjem dolZine napajalnega voda.

- Preden ¢rpalka zacne delovati, preverite naslednje elemente:

¢ Plavajoce stikalo mora biti namesceno tako, da je mogoce enostavno preklapljati med vklopno in izklopno tocko. To je treba preveriti, plavajoce stikalo pa
je treba previdno dvigniti in ponovno polofZiti. Pri tem bodite pozorni na stanje preklopa stikala.

e Prepricajte se, da razdalja med vrhom plavajocega stikala in sponko kartice stikalne linije ni premajhna. Ce je razdalja premajhna, ni mogoce zagotoviti
normalnega delovanja.

¢ Ko nastavljate plavajoce stikalo, poskrbite, da se stikalo ne dotakne podlage, preden se ¢rpalka odpre. Opozorilo: Obstaja nevarnost suhega teka.

¢ Stikalo nastavite tako, da samodejno nadzoruje visino vodne gladine s prilagoditvijo poloZaja kabla plavajocega stikala na liniji kartice.

Nevarnost poskodbe opreme.
Crpalke ne dvigujte za kabel ali tla¢no cev, ker ti kabli
e 3li tlane cevi niso zasnovane za natezno trdnost zaradi teze Crpalke.

Pri ravnanju z vrvmi ¢rpalke ne uporabljajte brez tlacne cev, da se
¢rpalka ne bi zasukala okoli svoje vzdolzne osi. Pri neprekinjeni

.ot Uporabi ¢rpalke z vrvjo je treba obcasno preveriti stanje vrvi, saj se
lahko s podaljSevanjem casa uporabe pretrga.

PRIKLJUCNA TLACNA CEV

e Pritrdite tla¢no cev na tla¢ni prikljucek.

lju¢ki morajo biti zatesnjeni z navojnim tesnilnim trakom.
o Ce uporabljate cev, v tlaéni prikljuce

Z mocno vrvjo povezite rocaj ¢rpalke in jo pod dolocen ite v tekocino, ki jo je treba transportirati, tako da na spodnji strani naprave ne
nastajajo mehurcki, da se prepreci vsesavanje mehurckov.
Opremo pocasi spuscajte in ko je ¢rpalka potopljena, jo lahk
Po spuséanju pritrdite konec vrvi, da lahko ¢rpalko upravljate tu

avite. Crpalka je namescena na dnu posode s tekocino.
vrvi. Crpalka lahko deluje, ko je naprava priklju¢ena na glavni vir napajanja.

Crpalka ni namenjena prevozu korozivnih snovi, vnetljivih in
eksplozivnih snovi, kot so bencin, nafta, nitro razredcilo, mascoba,
A olje, slanica in odplake iz toaletne opreme ter
kot nizko mobilnost blatne odpadne vode. Temperatura tekocine ne
sme presegati 35 °C.

Pozor!

- A awy N A
ODPRAVLIANJE TEZAV
V vecini primerov boste tezave zlahka odpravili sami. Preden se obrnete na nas, si o@s j ico no podporo. S tem si boste prihranili
veliko dela in morebitnih stroskov. O
Problem Vzroki
Crpalka 1. Nepriklju¢eno napajanje.
ne more B X )
zacetek. 2. Plavajoce stikalo ni vklopljeno.
navzgor.
1. Ovira na dovodu. 1. Ocistite dovodno
Brez vode. M . . X
2. Tla¢na cev je upognjena. odprtino.
2. Nastavite cev.
Crpalka 1. Crpalko vstavite v
ne more 1. Plovec se ne more potopiti. navpi¢no dno
blizu. vodnjaka
pravilno.
1. Ovira na dovodu.
; 2. Odpadki in delci povzrocajo 1. Ocistite dovodno
;:ggijhen obrabo kljivtii_inega dela ¢rpalke, odprtino.

' kar zmanjsuje pretok crpalke. 2. Crpalko ogistite in
zamenjajte obrabljene
dele.

. 1. Ce je voda preve¢ umazana, 1. 0dklopite elavno
Crpalka po |se lahko ¢rpalka ustaviin na a'an'r(’e in g odistite
kratkem toplotna zasdita prekine vognjo éf» alko
casu napajanje motorja vodne 2.p e te se d
preneha Crpalke. - Frepricajte se, da
delovati. 2. Ce je temperatura vode cgév;sg]a;tegspgr:tglsrgc
previsoka, toplotna zascita p g :
prekine napajanje motorja vodne
Crpalke.
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CISCENJE

e Opremo odistite od zunaj.

e Izperite s Cisto vodo.

e Za odstranjevanje trdovratnih necisto¢ uporabite krtaco in detergent.

o Crpalko potopite v posodo s ¢isto vodo, jo odprite in nekaj ¢asa poganjajte, nato jo splaknite v érpalki.

Pred ponovno uporabo crpalko najprej ocistite, da preprecite
A morebitno nabiranje umazanije, ki bi lahko negativno vplivala na
! delovanje érpalke. Delovanje opreme.

SKLADISCE

o Ce obstaja nevarnost zmrzali, odstranite opremo in dodatke, jih odistite in shranite na mestu, ki je za$¢iteno pred zmrzaljo.

Nevarnost poskodbe opreme: Mraz unici elektricne naprave. in
== dodatki, saj vedno vsebujejo vodo.

OPIS OPREME IN PREDVIDENE UPORABE

To orodje je elektri¢na ¢rpalka. Uporablja
preprecuje izcejanje v kleti.
Elektricna ¢rpalka se lahko uporablja tudi za
primernih aplikacijah.

panje vode in druge podobne namene, predvsem v kleteh. Ce je ¢rpalka names¢ena na dnu jaska,

z vodo in odvodnjavanje, na primer v gospodinjstvu, kmetijstvu, vrtnarstvu, cevovodih in drugih

y N
OKOLJSKO ODSTRANJEVANIJE

Da bi se izognili poskodbam pri prevozu, mora biti orodje dni embalazi. Embalaza ter enota in dodatki so izdelani iz materialov, ki jih je
mogoce reciklirati, in jih je mogoce ustrezno odstraniti. Plasti¢ni li orodja so oznaceni glede na njihov material, kar omogoca odstranjevanje okolju
prijaznih in diferenciranih zaradi razpoloZljivih zbiralnic. i

Samo za drzave EU

v
Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odp

V skladu z Evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni elektri¢ni in el
je treba elektri¢na orodja, ki jim je potekla Zivljenjska doba, zbirati lo

emi in njenim izvajanjem v skladu z nacionalno zakonodajo
ti v okolju prijazno reciklazno napravo.

gl
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Nota: Dupa ce deschideti pachetul, asigurati-va ca nu lipsesc piese sau ca nu sunt deteriorate. Daca lipsesc piese sau sunt deteriorate, nu folositi aparatul si
trimiteti-l inapoi la dealerul dumneavoastra.
Important: Acest manual trebuie sa insoteasca intotdeauna echipamentul la revanzare.

e Pentru a asigura functionarea corecta si sigura a acestui echipament, operatorul trebuie sa citeasca si sa inteleaga aceste instructiuni inainte de prima
utilizare.

e Acest manual trebuie pastrat aproape intr-un loc sigur si pus la dispozitia tuturor operatorilor acestui utilaj.
e Toate prizele electrice trebuie sa fie conectate la pamant.

¢ Nu trebuie utilizat niciun cablu de alimentare pentru transportul sau fixarea echipamentului.

e Nu trageti cablul de alimentare de marginea ascutita si nu apdsati cablul de alimentare.

Tensiunea de alimentare trebuie sa fie identica cu tensiunea indicata pe placa modelului.

e Pentru a evita pericolele, toate operatiunile de instalare si inlocuire a componentelor pot fi efectuate numai de catre personalul autorizat de service pentru
clienti.

Conexiunile electrice pot fi efectuate numai de cdtre profesionisti in domeniul electric si va rugam sa respectati reglementdrile de stat in acest sens.
e Pompa trebuie sa fie conectatd la un intrerupator de curent de scurgere de tip curent, care are un curent de scurgere nominal de cel mult 30 MA.

Verificati conectarea fisei inainte de a porni. Daca firul este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de catre producator, agent sau personalul tehnic competent
pentru a evita orice pericol.

Dispozitivul este potrivit pentru copiii cu varsta de opt ani sau mai mult. Persoanele cu dizabilitdti sau deficiente senzoriale sau fizice sunt obligate sa
utilizeze sub supraveghere sau in cunostinta de cauza in ceea ce priveste siguranta, utilizarea si pericolul. Copiii nu au voie sd spele sau sa intretind
echipamentul fara supraveghere.

e Contaminarea lichida poate fi cauzata erile de ulei de lubrifiere.
¢ Pompa de apa poate fi conectatd cu Offs i nstalata in conformitate cu reglementdrile in vigoare.

¢ Nu utilizati pompele atunci cand este cin

e Va rugam sa contactati personalul tehnic in caz de d i echipamentului.

e Conectorii pentru fisele de alimentare si cablurile p buie s& se asigure ci sunt etanse si nu trebuie s3 fie plasati in apa. n plus, conectorii nu

pot fi plasati pe sol. Se recomanda sa va asigurati cd priza 13 la cel putin 60 mm de sol.
-

Nerespectarea acestor instructiuni de siguranta poate duce la socuri
e €lectrice, care pune in pericol viata operatorului sau a trecatorilor.
A Nu reparati cablul de alimentare daca exista deteriorari externe ale
cablul de alimentare sau fisa. Pericol de electrocutare.

Pericol!

Risc de deteriorare a echipamentului: Granulatia maxima mentionata
A in datele tehnice nu se refera la pietris, ci la materialul care poate fi
dizolvat in pompa. Aspirarea pietrisului poate provoca defectarea

Atentie!

ompei.
INSTALARE
Franghiile suficient de lungi si puternice trebuie atasate la maner inainte de prima utilizarv ci can p@esgfuﬁdaté in lichid, franghia impreuna cu
un maner pot fi folosite pentru a echilibra pompa.

Echipamentul necesita o suprafata de cel putin 60x60 cm.
Adancimea de scufundare a echipamentului este scrisa in datele tehnice.
Cand instalati echipamentul, asigurati-va ca orificiul de aspirare nu va fi blocat de obiecte strdine pentru a mentine echipamentul stabil.

SPECIFICATII
N * Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la

Date tehnice designul si specificatiile tehnice ale produsului férd notificare prealabild,
u exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod

Model NP1010 NP1020 NP1030 NP1060 NP1130 kemnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise /
lustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte

Tensiune nominald 230V / 50Hz | 230V / 50Hz | 230V / 50Hz | 230V / 50Hz | 230V / 50Hz |modele din linia de produse ale producdtorului cu caracteristici similare
si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

lesire nominald 400W 750W 550W 1100W 1300W

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si

Tipul de protectie IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 IPX8 valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii, reparatii
y sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate

P L. numai de cdtre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al
In.altlmea maxima de 8m 8.5m 7m 10.5 11m Eredleiar]
alimentare
: P * Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea
Cantitatea maxima de 7000 L/h 12500 L/h 10000 L/h 16500 L/h 25000 L/h . . )
produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza
transport defectiuni sau chiar vatdmari grave sau chiar moartea. Producatorul si
N Ly importatorul nu sunt raspunzdtori pentru vatamarile si daunele
Adancimea maximd de 7m 7m 7m 7m 7m rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
scufundare
Dimensiunea maxima a 5mm 5mm 35mm 35mm 40mm
granulelor

p)
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SETATI COMUTATORUL DE COMUTARE

- Un comutator este un dispozitiv care poate fi reglat fira trepte. Pentru aceasta, trebuie mai intai s3 slabiti suruburile. indltimea de control a pozitiei apei

de comutare poate fi setatd prin reglarea continua a lungimii liniei electrice.

- Va rugam sa verificati urmdtoarele elemente inainte ca pompa sa inceapa sa functioneze:

e Un intrerupator cu plutitor trebuie instalat astfel incat sa fie usor de comutat intre punctele de comutare ON si OFF. Acest lucru trebuie verificat, iar
intrerupatorul flotant trebuie ridicat si asezat din nou cu grijd. Cand faceti acest lucru, acordati atentie stdrii de comutare a comutatorului.

e Asigurati-va ca distanta dintre partea de sus a comutatorului plutitor si catarama cardului de linie nu este prea micd. Daca distanta este prea mica, nu
poate garanta o functionare normala.

e Cand configurati comutatorul cu plutitor, asigurati-va ca acesta nu atinge baza inainte de deschiderea pompei. Atentie: Exista riscul de functionare in gol.

Setati intrerupatorul pentru a controla automat inaltimea nivelului apei prin reglarea pozitiei cablului intrerupatorului cu plutitor la linia de card.

Risc de deteriorare a echipamentului.
Nu ridicati pompa cu ajutorul unui cablu sau al unui furtun de
=m= presiune, deoarece aceste cabluri
sau furtunurile de presiune nu sunt proiectate pentru rezistenta la
tractiune din cauza greutatii pompei.

Pentru manipularea franghiilor, nu actionati pompa fara presiunea
furtun pentru a impiedica pompa sa se rasuceasca in jurul axei sale
longitudinale. Tn cazul utilizérii continue a unei pompe cu un cablu,
starea cablului trebuie verificata periodic, deoarece acesta se poate
rupe odata cu cresterea timpului de utilizare.

CONDUCTA DE PRESIUNE DE LEGATURA

o Tnsurubati conducta de presiune pe racor

Atentie!

resiune. Toate imbindrile trebuie sa fie sigilate cu o banda de etansare filetata.
e Cand utilizati furtunul, insurubati adaptorulide pt in conectorul de presiune.

o Fixati bine furtunul pe adaptorul de furtun si clema de furtun.

e Daca este utilizat ocazional, va rugam sa folositi o t td. Pentru utilizarea intr-o pozitie fixa se recomanda o teava rigida cu o supapa de retinere.

Acest lucru se poate face la inchiderea masinii pentru xul de lichid.

Folositi o franghie puternica pentru a conecta manerul pom ti-o n lichidul care urmeaza sa fie transportat la un anumit unghi, astfel incat partea
inferioara a dispozitivului sa nu aiba formare de bule pentru a'i irarea bulelor.

Puneti echipamentul jos incet si, odatd ce pompa este scufundata, ace fi reglata din nou.

Pompa este dispusa pe fundul unui recipient cu lichid.
Fixati capatul franghiei dupa coborare, astfel incat pompa sa poata fi man
Pompa poate functiona dupa ce dispozitivul este conectat la sursa principa

S nci cand este agatata de franghie.
“ g
Pompa nu este proiectatd pentru a transporta substante corozive,
substante inflamabile si explozive, cum ar fi benzina, petrolul,
diluant nitro, grasime, ulei, saramura si ape uzate de echipamente
de toaletd, precum si ca si canalizare cu noroi cu mobilitate redusa.

Temperatura lichidului nu poate depasi 35°C.
L A U MW 4 N VIS

Atentie!

DEPANARE

- .
in cele mai multe cazuri, veti putea si rezolvati problemele cu usurinta de unul singur. TnﬁtM’cta, vé‘é\m sd consultati urmatorul tabel pentru

asistenta tehnica. Acest lucru va va ajuta sa economisiti multa munca si posibile cheltuieli.

Problema |(Cauze Solutie
Pompanu |1 pytere neconectats. 1. Verificati alimentarea
oate 21 < L cu fl ie electrics
incepe. - Intrerupdtorul cu flotor nu este cu energie electricd.
pornit. 2. Ridicati comutatorul de
barca.
Firs a3 1. Obstructie la intrare. 1. Curatati orificiul de
pa. 2. Furtunul de presiune este indoit. | admisie.
2. Reglati furtunul.
Pompa nu 1. Puneti pompa in
poate 1. Plutitorul nu se poate scufunda. |fundul putului vertical
aproape. corect.
1. Obstructie la intrare. o
- 2. Deseurile si particulele 1. Curdtati orificiul de
Debitul x i DAt criti dmisi
este prea | Provoaca uzura unei parti critice a admisie.
. pompei, ceea ce reduce debitul 2. Curatati pompa si
mic. . 2 atati S
pompel. inlocuiti piesele uzate.
1. Daca apa este prea .
Pompa murdard, pompa se poate 1. Deconectati sursa
N < ox e L principala de alimentare
inceteazd sa |bloca, iar dispozitivul de Si curstati pompa de ap3
mai protectie termica va intrerupe 7 ratl pomp pa.
functioneze |alimentarea cu energie a : C o w
dupa o motorului pompei de apa. tzé:‘f'g:’;fj'r';’;ziimé a
perioada 2. Dacd temperatura apei este a eipnu depiseste 35°C
scurta de prea ridicata, dispozitivul de P pases '
timp. protectie termica va intrerupe
alimentarea cu energie a
motorului pompei de apa.

KA =¥
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CURATARE

e Curatati echipamentul din exterior.
e Spdlati cu apa curata.
¢ Folositi peria si detergentul pentru a indeparta impuritatile persistente.

e Scufundati pompa intr-un recipient cu apa curata, deschideti-o si puneti-o in functiune pentru o vreme, apoi spalati-o in pompa.

Tnainte de a utiliza din nou pompa, curatati-o mai intai pentru a
A preveni acumularea eventualelor reziduuri de murdarie care ar
putea afecta negativ functionarea functionarea echipamentului.

Atentie!

DEPOZITARE

e Daca exista riscul de inghet, scoateti echipamentul si accesoriile, curatati-le si depozitati-le intr-un loc ferit de inghet.

Risc de deteriorare a echipamentului: inghetul va distruge aparatele
electrice si accesoriile, deoarece acestea contin intotdeauna apa.

Atentiel

DESCRIEREA ECHIPAMENTULUI SI UTILIZAREA PREVAZUTA

Acest instrument este o pompa electri
Atunci cand este instalatd in partea de jos a
De asemenea, pompa electrica poate fi utiliz
adecvate.

3 pentru pomparea apei si in alte aplicatii similare, in special in subsoluri.
, pompa previne infiltratiile in subsol.
ntarea cu apa si drenaj, de exemplu in gospodadrie, agriculturd, gradindrit, conducte si alte aplicatii

N

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriordrile in timpul transportului, scula trebui
din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator. Co
posibila indepartarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de

a Tntr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate
din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul lor, ceea ce face
ibile.

Numai pentru tarile UE
Nu aruncati sculele electrice impreuna cu deseurile menajere!

n conformitate cu Directiva europeana 2002/96/CE privind deseu amente electrice si electronice si cu punerea in aplicare a
acesteia Tn conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice car arsitul tei lor de viata trebuie colectate separat si

I  cturnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul. &

gl
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta nAekTpLkd epyadeio £XOUV KATAOKEVAOTEL LE CUOTNPA TIPOTUTIO TTOU €XEL BETEL N ETALPELA KOL CUVASOUV LE T EVPWTTAIKA TIPOTUTIOL TTOLOTNTAG. ot To NAEKTPLIKA epyadeia TnG eTaL-
pelog pog mopéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWV yLo EPACLTEXVLKY XPAoN, 12 HNvwV yla emoyyeAROTIKA Xprion Kat 12 pnvwv yla TG Uatapleg Kot Toug GopTloTtég. H Loxug tng
gyyunong &eKVA o TNV NUEPOUNVIA AYOPAS TOU TPOIOVTOG. ATIOSELIKTIKO TOU SIKOLWHATOG TNG €YyUNONG QIOTEAEL TO TTOPAOCTATIKO Ayopdg Tou epyoleiou (amodelgn Alavikng 1
TILOAOYLO). Z€ KOULA TtepUTTwon N eTtatpeia 6ev KOAUTITEL TN OXETLKY Samdvn avtaAAaKTIKWVY KoL epyaciog edv katl epocov & cuvodeletal ard avtiypado Tou mapaoTaTikol ayopdas.
J€ TEPLMTWON TIOU N EMLOKEUN TPETEL VO YIVEL OTO service pag n damdvn petadopds (amd kat npog) Bapuvel €€ ohokArjpou tov amootoléa. Ta epyaleia amootéAhovtal yla thv
ETILOKEUN TOUG OTNV eTalpeia 1} o€ €§0UCL0E0-TNEVO CUVEPYELD e TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KOl LECO HETAPOPAC.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1)AvtaAhaktikd tou $Beipovtat puctohoyikd amd tn xprion Toug (kapBouvakia, KaAwSLo, SLaKOTTeS, GOPTLOTES,TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia tou €xouv unootel npieg amnd t pUn cUPUOPPWON HE TG 08NYLEG TOU KATAOKEUAOTH.

3) Epyaleia pe eAAuth cuvtripnon.

4) Xprion pn evedelypévwv Amavtikwy 1 e§aptnudtwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500el xwpig emBapuvon.

6) BAABn mou odeiletat og nAektpikr) cUVEeon oe Tdon SLadopPETIKY) Ao TNV avaypadOUeEVn OTNV TIVOKISA CUCKEUNG.
7) 20veon o€ un YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAn tng Tdong Tou PEVUATOC,.

9) BAABn mou mpokUTtteL and t xprion oApupoU vepou (m.X TAUOTIKA, aVTALEG).

10) BAGBN 1y kakn Aettoupyio ou €xeL tpokUWEL artd TANUUEAT kabaplopod tou epyaleiou.

11) Enadn tou epyaleiov pe xnpka , i BAaBn and vypaoia, StaBpwaon.

12) Epyaleia mou €xouv UTIOOTEL TPOTIOTOLAOELG — AAAQYEG I} £XOUV avoLXTel amd pn e§ouclodotnpuévo ouvepyeio.

13) Epyaleia mou XpnoLUOTOLOUVTAL YL EVOLKLACH.

H eyyUnon KoAUTITEL AITOKAELOTIKA T SWPEAV AVTIKATACTACH TOU €§0PTHLOTOG TTOU €XEL KATAOKEUOOTIKO EAATTWHA ) aoToxio UAKOU. Ie mepintwon éMewdng avtaAAaktikol n etatpio
Slatnpel to Sikaiwpa avtikatdotoong tou epyaleiou pe dAAo avtioToyo povtého. Metd tn Sitekmepaiwon eyyunong 8ev emLnKUVETAL OUTE QVAVEWVETAL O XPOVOG €yyUNCNG TOU £pya-
Agiou. Ta avtaAoKTkd ) Ta epyadeia ta omoio aviikaBioTavtat mapapévouy otnv Katox tng eTotpeiog pag. ‘AMNEG amaltHoELg, EKTOG Ao QUTEC TTOU avadEPOVTOL OE QUTO TO EVTUTIO
gyyunong emokeung n BAaBwv nAektpkwy epyoleiwy, Sgv toxUouv.la tnv gyyunon autr LoxVeL To eEAANVIKO Aikato.

EN
The power tools have been manufactured accordin,
company are provided with a warranty period of 24 m
from the date of purchase of the product. Proof of the warra
the relevant cost of spare parts and respecti ve required wo
department the cost of transpor-tati on (to and from) is enti r
appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (b
2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the
3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the iance plat:
7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.
11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.
12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

ds, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our

rofessional use, 12 months for professional use and 12 months for batteries and chargers. The warranty is valid
tis the purchase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover
nless a copy of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service
sender (client). The tools must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the

itches, chargers, chokes etc.).

e of lack of a specific spare part the company
ty period of the tool shall not be extended or
ose mentioned in this warranty form, regarding power tools

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturi
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty procedure
renewed. The spare parts or tools that are replaced remain in the possession of our company. Requirement
repair or damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR
Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garanti e de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois pour les batteries et les
chargeurs. La garanti e est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garanti e est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I’entreprise ne couvrira le co(t des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparati on doit étre eff ectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller-retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou
a un atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’'une procédure de nettoyage inadéquate de 'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniqguement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modele correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de
l'outil ne sera pas prolongée ou renouvelée. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 12 mesi per le batterie e i caricatori. La garanzia & valida
dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di acquisto dell’utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relati vo costo dei
pezzi di ricambio e delle rispe tti ve ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere eff ett uata dal
nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mitt ente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’offi
cina autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso o
rinnovato. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguar-
danti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL
Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standa
energ-jisé té kompanisé soné jané siguruar m
karikuesit. Garancia éshté e vlefshme nga data e

te, té vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respekti ve evropiane té cilésisé. Mjetet e
arancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe
produkti t. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé mjeti t (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése bimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né
rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i toja e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti ). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé puishte té autorizuar né mén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:
1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur ( t, kabll dérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodh
3) Mjetet e mbajtura keqg.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllaké
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).
10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.
12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt prodhues ose d
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha
té rinovohet. Pjesét e kémbimit ose mjetet gé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat

esés sé njé pjese rezervé specifike kompania
dha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose
€ pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin

SRB

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovaraju¢ im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vaZi od dana kupovine
proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektri¢nog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija ne¢ e pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovaraju¢ e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta
(do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se Salju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlas¢ eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjadi, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi propisi.



EN
WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That way, we can guarantee quick
and smooth guarantee processing. Please senddus the appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately w unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a war aim, report faults or order
spare parts or accessories, please contact t enter: Subject to
change without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses Gerat ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfalti g mit normalen, hochwerti gen
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei nicht-
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberprift werden kann. Wahrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zuruickzufiihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fur das Gerat. Flur eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Méngel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
liberméRige Gewaltanwendung, unsachgemiaRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht  wurden. Dies gilt auch fur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzuftihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, konnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natirlichen Verschlei
unter-liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par |'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ARANTIA

0 es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
cas actuales y se hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
periodo de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
o profesional y comienza en la fecha de compra, que puede

manual de operacion, son verificables
gidos por nuestro personal de servicio
postventa. a de que las piezas defectuosas se rep-
araran o ree %’
de reparacion o elgéemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciarad ningun periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacién o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT
GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifi che all’apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produtt ore
o da un difett o materiale verranno corre tti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'att rezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, uti lizzare solo la fezione originale. In questo
modo, possiamo ga-ranti re un’elaborazio; garanzia rapida e agevole.
Vi preghiamo di inviarci gli elett rodome mento o richiedere un
adesivo Freeway. Purtrop-po non saremo in accett are apparecchi che
non sono postpagati . La garanzia non copre a usura naturale.
Se si desidera presentare una richiesta di inte ranzia, segnalare
guasti o ordinare pezzi di ricambio o accessori, contatt lc assistenza:
soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO
GARANCIJA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehnic¢ni
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr-
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali naroditi nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: Pridrzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f’li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
|-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn qabel.

K

UKA
ento spotrebic je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v stlade s platnymi tech-
i rmami a opatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaruéna doba
iacov na neprofesiondlne pouZitie a 12 mesiacov na profesionalne

nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
Ze vadné casti budu opravené alebo

dielov predize j lehoty nevedie k vzniku novej zérucnej lehoty pre
spotrebic. Za iely, ktoré mézu byt dodané, sa neza¢ina samostatna
zérucna lehota. eme ponuknut zaruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich ¢asti spésobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prislu$enstvom, ktoré nie st suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebi¢a neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré su spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial' ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchéadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLUMUA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAKM LOKYMEHT 3a focTaBka. [o Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHM TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcn/oartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay maTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawusa cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU UAKU 3aMeHeHM ¢ nepdeKTHU YacTm
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTE 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
cob6CTBEHOCT. PEeMOHTHUTE paboTu UAKM MOAMAHATA HAa OTAENHM YacTu HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH nepuoz 3a ypesaa. 3a pe3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
MocTaBeHW, HAMa A3 3amoyHe OTAeseH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpPeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO HA NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpaHe u
obcnyxsaHe. ToBa BaKM U 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama oT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypefa OT HeymbAHOMOLWLEeHW AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTOo ce AbmKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO M3HOCBaHe, Ca M3K/YeHU OT rapaHumaTa. Letn, npuunHeHu ot
npousBoAUTeN AU OT AedeKT Ha maTtepu we 6baat nonpaseHu 6e3
3an/ialaHe Yypes PemMoHT WM Ype3 n BAHE HAa pe3epBHM YacTu.
Mpeanoctaska e obopyasaHeto fAa M [a ce [OMbJHU C
[0Ka3aTesncTBO 3a npogakba M rapaHum rapaHUMoOHHa npeTeHuus
M3M0N3BalTe CamMo OPUrMHasHaTa OMaKoBK: UMH MOXKEM [a
rapaHTMpame 6bp3a 1 rnagka obpaboTka Ha rap oNA, U3npaTeTte HU
ypeauTe caef naallaHe Waum 3asseTte CTUKep Ha Freew. eHue HAMa
[a MOXKeMm Ja npuemame ypeam, KOWTo He ca ¢ abo
MOKPUBA YacTW, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTecTBEHO M3HOCBA
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobluuTe 3a Heusn
rnopbyaTe pe3epBHU YaCTW MAM aKCeCOapu, MOS CBbPKETE C
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrarile de reparatii sau finlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTesHO co yrnoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTa, ce MpoBEp/MBM MOpaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska namn
3amMeHaTa Ha NoeAnHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUoA,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBakbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fga 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNoBWU LWITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE Ae/I0BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce MPUMULLYBAAT Ha HEeMpPaBU/IHO paKyBakbe, MPEKYMEePHO ONTOBApyBatbe Uan
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjata. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMUTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce KopurupaaT 6ecnnaTHo co
nonpaska uau co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara Aa
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeyeHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe McrpaTeTe HU M anapaTtuTe nocT-neja uam nobapajte HanenHuUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkTM UnnM Ja Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04ATOUM, BE MOAUME
KOHTAKTMpajTe ro MOCTNPOAAXKHMOT UeHTap: Moxe pa ce npomeHu 6es
npeTxoAHa Hajasa.

oknak, és gondosan, normal, j6 mindségli anyagokkal
ssziondlis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai

cia olyan formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
s alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk

jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidd a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancj przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W. soéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwara Slijfliam urzadzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety ziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktdre nie sg optacane z dotu. Gwara je czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic ro arancyjne, zgtosic¢
usterki lub zamowic czesci zamienne lub akcesoria, sk ktuj z nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie m ian bez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé qgé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve Ce funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomoc¢nim dijelovima koji nisu
ukljuéeni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPEHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBanMTeTHe MaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua [apaHTHU pok je 24
eceLa 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe n 12 meceum 3a npodecuoHanHy
eby ¥ 3anounrbe AAHOM KynmoBWMHE, LITO Ce MOXe BepuduKoBaTtu
npumarbem, GakTypom MAM OTNPemMHULOM. TOKOM OBOF rapaHTHOr nepuoaa,
OHaJ/lHe rpeLuKe Koje ce, yNPKOC NaXK/bMBOM NOCTyMNakby ON1caHoM y
YTCTBY 3a ynotpeby, BepoBaTHO MOry NPOBEPUTU 360T MaTepujanHux
noHnhe of cTpaHe Hawer cepsBucHor ocobsba. lapaHuuja
na_he ce HeucnpaBHM AeNOBM NOMNPaBUTU UAU 3aMEHUTU
HO MO Hawem Haxohery. 3amerbeHN fen0BK
UM UNKW 3ameHa nojeauHUx aenosa Hehe
TUPATW HOBUM FrapaHLMjCKMM POKOM
HTHW POK 3a pesepBHe [e/10Be Koju ce
rapaHuujy 3a owTteherba u owTtehera

b1IXOB 10Ba HACTa/IMX NPEKOMEPHOM CUIOM, HENPABUIHUM
TpeTMaHoOM arem. OBO ce Takohe OfHOCKM M Ha HemowTOBatbe
ynyTcTBa 3a ynotpeby 1 MHCTaNnauMoHUX UAN pe3epBHUX M NOMOhHKUX Aenosa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWwMM acopTMMaHOM NPou3BoOAa. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja oa ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakbY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANIHO MakoBarbe. Ha Taj HauunH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.








